

WALLACE podía haberse quedado en su país, dice la Prensa londinense

Algunos periódicos califican su intervención de «equivocada y peligrosa»

«Día feliz para Europa cuando Truman lo separó de su cargo»

LONDRES, 13. — Dos periódicos dominicales de gran circulación dicen, en relación con los discursos pronunciados por Henry Wallace en Inglaterra, que el vicepresidente de los Estados Unidos podría haberse quedado en su país... Otros publican sin entusiasmo el discurso de fin de semana del estadista norteamericano, y algunos lo silencian en absoluto. Sólo el semanario izquierdista «Reynold News» le da gran importancia. «The Observer» y el conservador «Sunday Dispatch» lo califican de «equivocado y peligroso». El último de los periódicos citados dice que fue feliz para Europa el día en que el presidente Truman separó de su cargo a Wallace. — (EFE)

WALLACE SIGUE HACIENDO EL JUEGO A RUSIA

LONDRES, 13. — Hablando de nuevo ante el micrófono de la B.B.C., Henry Wallace ha dicho que actualmente hay más partidarios del «New Deal» en Gran Bretaña que en los Estados Unidos, país este que está utilizando su inmenso poder y sus grandes riquezas más para lograr fines estratégicos y militares que para elevar el nivel de vida en los países que pudieran transformarse en grandes mercados para las exportaciones norteamericanas». Wallace agregó que parece evidente que se va a la división del mundo en dos facciones.

«Me diréis—manifestó—que la Rusia soviética es expansionista, como lo fue Inglaterra en el pasado, como lo son los Estados Unidos actualmente en el Pacífico y en otras zonas. No lo niego, pero opino que incumbe a los países que disponen de la bomba atómica, y que además no han sido devastados por la guerra, como lo ha sido Rusia, dar impulso a un nuevo procedimiento de política internacional, en el que el poder se utilice no para crear rivalidades, sino para fomentar la prosperidad y crear abundancia, en lugar de ir al ya desacreditado juego de las rencillas internacionales. — (EFE)

Cuatro muertos y dos heridos al estrellarse un avión en Dakar

Piloto muerto al caer un «bombardero» en Inglaterra

LONDRES, 13. — Un avión gigante «British York» de las British South American Airways que se dirigía a Río de Janeiro se ha estrellado en Dakar a primera hora de esta mañana, al parecer por falta de visibilidad. Han resultado muertas cuatro personas, y otra está herida de gravedad. No se sabe si las víctimas pertenecían a la tripulación, integrada por cinco hombres y una camarera, o al pasaje. — (EFE)

EL ACCIDENTE FUE POR LA NIEBLA

LISBOA, 13. — Según manifiesta la empresa propietaria del avión que se estrelló esta mañana a primera hora en el aeródromo de Dakar, a bordo iban nueve pasajeros: 4 portugueses, un brasileño y 4 británicos. El accidente se produjo al intentar aterrizar el aparato fuera del aeródromo, en medio de intensa niebla. Había salido de Lisboa a las seis de la tarde del sábado. Resultaron cuatro pasajeros muertos. Hay otros dos heridos cuyo estado no inspira inquietud. — (EFE)

OTRO APARATO DESTROZADO

WATFORD (Inglaterra), 13. — El piloto de un bombardero «Wellington» de la R.A.N., ha perdido la vida al estrellarse el aparato en un campo sembrado de los alrededores de esta localidad. Otras tres personas que ocupaban el avión se lanzaron felizmente a tierra en paracaídas. — (EFE)

Los Reyes de Inglaterra, en Africa del Sur



DURBAN.—El rey Jorge con la reina Isabel y las princesas Isabel y Margarita, en el jardín de la Casa Real durante su visita a la capital. — (Foto Cifra-Reuter)

La Conferencia de Moscú, próxima a terminar sin acuerdos

Una entrevista Marshall-Stalin, última posibilidad de mejorar las relaciones internacionales, según el «Sunday Times»

29 países—uno más de los necesarios—favorables a que se reúna la O. N. U. para tratar de Palestina

LONDRES, 13. — El redactor diplomático del periódico «Sunday Times» dice que los mismos ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes prevén que la Conferencia de Moscú se separará muy en breve sin que se haya llegado a ninguna decisión en cuanto a los temas planteados más importantes.

«Aún cuando todavía existe la posibilidad de alguna sorpresa agradable a última hora — dice — no es esta la opinión que prevalece en los círculos enterados, en los que se afirma que Bevin ha planteado ya la posibilidad de que la próxima reunión de los ministros se celebre en Londres».

El redactor diplomático dice igualmente que se especula acerca de la posibilidad de una entrevista Marshall-Stalin que pudiera influir favorablemente en el desarrollo de las relaciones internacionales en general. — (EFE)

arrollo de las relaciones internacionales en general. — (EFE)

LO DE PALESTINA SE TRATARÁ EN LA ONU

LAKE SUCCESS (Nueva York), 13. — La secretaria general de la ONU anuncia que Turquía, Filipinas y el Canadá han dado su conformidad a la proposición británica de que se convoque una Asamblea general del organismo para tratar del problema de Palestina.

Con ello — añade — el total de respuestas favorables recibidas es de 29; es decir, de una más de las necesarias para que se acuerde aquella reunión y en consecuencia se cursan hoy mismo las notificaciones oficiales de convocatoria de la Asamblea general para el día 28 de abril. — (EFE)

Solemne consagración del pueblo de Güevéjar al Sagrado Corazón de Jesús

Más de doscientos cincuenta imágenes y cuadros—uno para cada familia—fueron bendecidos

Ofició en la religiosa ceremonia el Vicario general de la Diócesis, señor Cobo González

Día solemne fué el de ayer para el vecino pueblo de Güevéjar con motivo de celebrarse la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en dicha localidad. Ayuntamiento y todas las casas de la villa, como final glorioso de las jornadas misionales llevadas allí a cabo por los Padres Jesuitas con la colaboración de las Misioneras Hijas del Sagrado Corazón de Jesús.

Para asistir al acto, que tuvo lugar a las cinco de la tarde, en la Plaza del General Franco, se trasladaron desde Granada a Güevéjar el Vicario general de la Archidiócesis don Paulino Cobo González, que ostentaba la representación del señor Arzobispo y el subje provincial del Movimiento, don Fernando Estrella Doval, en nombre del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Fontana.

Dichas autoridades fueron recibidas a su llegada al pueblo por el alcalde de Güevéjar, don Pedro Cuesta Hernández; juez municipal, don Manuel López Martín; párroco, don Diego Vilchez Fernández; el R. P. Juan González, director de la Sección misionales celebrada últimamente; secretario del Ayuntamiento, don Escolástico Medina Molinero; maestro nacional, don Manuel González Cañas; concejales don Manuel Ruiz Rejón, don Francisco Molinero Muñoz, don Gabriel Ruiz Jiménez y don Luis Miñán Miñán; alcalde de Nívar, don Francisco Sáenz Carmona; de Cogollos don Antonio Robles; de Jun, don Francisco Rodríguez Serrano y de Alfacar, don Miguel López Marín; concejales de los citados pueblos; presidente de la Acción Católica de Alfacar, don Buenaventura Ibáñez López; jefe del Frente de Juventudes, don Miguel Martínez López; secretario del Ayuntamiento, don Antonio Medina Molinero; jefe de Falange de Nívar, don Inocencio Fernández; señores Alva Romero y Avilés; y el pueblo en masa que les acogió con entusiastas vítores.

Ante la Cruz de los Caidos, y teniendo por fondo la portada de la iglesia parroquial, habíase levantado un altar en el que destacaba la hermosa imagen del Co-

razón Divino de Jesús, que hace tiempo donaron a aquel pueblo los señores de Avilés y en derredor de él unas doscientas imágenes y cuadros del Sagrado Corazón, uno por cada familia de la localidad que los llevaron a aquel lugar para que fueran bendecidos conjuntamente.

CONSAGRACION DEL PUEBLO AL SAGRADO CORAZON

Comenzó la ceremonia procediendo el Vicario general, señor Cobo González a bendecir las referidas imágenes y cuadros, revestido de capa y seguidamente los niños María Carrillo Chacón y Eutimio Ruiz Molero, alumnos de las Escuelas Nacionales, pronunciaron discursos alusivos a la festividad que estaba celebrándose, y seguidamente el alcalde, señor Cuesta Hernández dió lectura al acto de consagración del pueblo al Sagrado Corazón de Jesús escuchado por la multitud con impresionante silencio. Al terminar se vitoreó a Cristo Rey.

A continuación pronunció unas palabras el señor Cobo, para expresar la satisfacción que le causaba haber podido recoger el testimonio de religiosidad que le ofrecía el pueblo de Güevéjar con el acto que estaba teniendo lugar, ofreciendo informar al señor Arzobispo de cuanto había visto y del amor que merece pueblo que así sabe manifestarse. Dirigióse a ricos y pobres para que todos fijen su mirada en el Corazón de Jesús para que en aquellos se despierte el amor al prójimo y la virtud de la caridad y éstos sepan que El es fuente de todo consuelo. Terminó con vivas al Corazón de Jesús, a Güevéjar y al Caudillo.

También habló el P. González, S. J. para pedir a todos que ya que tienen entronizado en todos sus hogares a Cristo Rey no se aparten jamás de El para que les dispense su divina protección. Seguidamente el cura párroco señor Vilchez también se dirigió al vecindario para expresar su deseo de que el Corazón de Jesús reine en todos los corazones y asista a todos

La reina de Holanda visita el puesto de la Cruz Roja española en La Haya

LOS REPATRIADOS DE FILIPINAS EXPRESAN SU GRAN ALEGRIA AL LLEGAR A BARCELONA

SALE DE BUENOS AIRES MAS TRIGO para España

LA HAYA, 13. — La reina ha realizado una visita al puesto español montado en el bazar organizado por la Cruz Roja Española. Dicho puesto ha sido instalado

merced a las aportaciones de los comerciantes españoles y a la cooperación de la K. L. M.

El ministro de España, duque de Sanlúcar La Mayor, en nombre de la Cruz Roja Española, entregó a su majestad cuatro muñecas «Marquita Pérez», para las princesas. La reina compró un estuche en la casa Loewe. — (EFE)

EL SULTAN DE MARRUECOS EXPRESA SU GRATITUD AL CAUDILLO

Desea que se estrechen cada vez más los lazos de buena amistad entre España y Marruecos

TANGER, 13. — En la recepción oficial celebrada con motivo de la estancia del Sultán de Marruecos, el soberano marroquí saludó al ministro de España, señor Castillo, y le encargó saludara al Generalísimo Franco y le expresara su gratitud así como al Alto Comisario, general Varela por las atenciones recibidas con motivo de su paso por la zona española y singularmente en Arcila, donde el Sultán fué obsequiado con un almuerzo.

Expresó además el Sultán su deseo de que en el porvenir se estrechen cada vez más los lazos de buena amistad que ya existen felizmente entre España y Marruecos. — (EFE)

EL FAMOSO JURISTA CONTARDO FERRINI, BEATIFICADO AYER

SU SANTIDAD LO VENERO A LAS SEIS DE LA TARDE

ROMA, 13. — Contardo Ferrini, famoso jurista y catedrático de Derecho, ha sido beatificado en la basílica de San Pedro, magníficamente decorada al efecto. Después de una breve exaltación de las virtudes del beatificado, fué descubierta la imagen del siervo de Dios, cantándose un solemne «Te Deum» de acción de gracias. Ofició la santa misa el arzobispo de Aquila, monseñor Gonfalonieri.

Asistieron a la ceremonia cinco cardenales y veinte arzobispos y obispos, aparte de numerosos profesores italianos y extranjeros, miembros del Cuerpo diplomático y peregrinos. Representaba al Gobierno italiano el ministro de Educación.

Todas las campanas de San Pedro, así como las de las iglesias todas de Roma y de Milán, sonaron en honor del Beato Contardo Ferrini, al que el Santo Padre piensa venerar a las seis de esta tarde, asistiendo al acto, se cree, el jefe del Gobierno, Alcide de Gasperi. — (EFE)

MEJORA EL PINTOR ESPAÑOL CRUZ HERRERA, EN CASABLANCA

Fué herido durante los sucesos entre elementos musulmanes y tropas senegalesas

CASABLANCA, 13. — El cónsul de España en esta ciudad ha visitado al pintor español señor Cruz Herrera, que se encuentra herido como consecuencia de los sucesos desarrollados entre elementos musulmanes y tropas senegalesas. A excepción del citado artista, los miembros de la colonia española en Casablanca se encuentran sin novedad. — (EFE)

no sólo en sus momentos de alegría sino en todas sus tribulaciones.

Después de manifestar a S. D. M. dentro del templo y de rezarse una Estación, el señor Vicario dió la bendición a los fieles con el Santísimo dándose por terminados estos brillantes actos que fueron amenizados por una capilla de música acompañada de la cual entonó diversas composiciones un grupo de seminaristas de Granada. Una misionera del Corazón de Jesús, arregó a la salida al pueblo para que perseverara siempre en su amor a Cristo Rey.

LLEGAN LOS REPATRIADOS DE FILIPINAS

BARCELONA, 13. — Uno de los redactores de la agencia «Cifra» ha sostenido una conversación con el capitán del «Haleakala», don Cornelio Joaquín, quien puso de relieve la satisfacción que los tripulantes y pasajeros del buque experimentan por hallarse en España, así como por el conmovedor recibimiento que Barcelona, en nombre de toda la nación, les tributó al rendir su viaje en este puerto. Reitera que el viaje se ha realizado normalmente, sin bajas ni enfermedades a bordo. Durante la travesía se desarrollaron las ceremonias religiosas en alta mar con toda solemnidad. Los repatriados españoles de Filipinas han quedado instalados en el refugio municipal de la calle de Valldoncella, atendidos por el servicio de inmigración del ministerio de Trabajo, que cuidará de su devolución a las provincias donde tienen familiares.

El buque filipino ha sido trasladado al puerto de La Paz, donde durante el día de hoy ha sido visitadísimo por millares de personas. — (CIFRA)

BARCELONA, 13. — El diputado del Parlamento filipino e ilustre hispanista don José Rodríguez Velloso ha entregado a un redactor de «Cifra» un mensaje dirigido a los españoles, «para demostrar el afecto leal y el cariño grande y el amor verdadero que siente un filipino hacia España», otras cosas, agrega:

«He venido como médico del barco y de incógnito porque he abandonado mis obligaciones oficiales como diputado de la reciente República filipina. He visto como miembro que soy del Comité de Relaciones Exteriores y del Comité de Navegación en el Congreso filipino, los muchos beneficios que se pueden obtener en este viaje para nuestro país. He venido en el primer barco filipino que atraviesa bravamente por los mares de China, por el mar Indico, por los estrechos de Malaca, por el mar Rojo y por el Mediterráneo. Primer barco filipino llevado y manejado por una oficialidad y tripulación netamente filipinas, la bandera filipina; vine, como otros que viajan en este barco, con la ilusión de ver solamente España, la España de mis amores, de mis gratos recuerdos, a la que venimos a rendir nuestro saludo y respeto. Al pisar tierra española ningún filipino se siente extraño, pues somos hermanos españoles y filipinos. En el Senado filipino existe un proyecto de ley obligando a la enseñanza del idioma español en nuestras escuelas privadas y públicas, y en nuestros debates y presentaciones de proyectos de leyes en el Congreso filipino utilizamos el lenguaje español. En nuestras conversaciones personales y en nuestros hogares hablamos a los nuestros el castellano. — (CIFRA)

TRIGO ARGENTINO PARA ESPAÑA

BUENOS AIRES, 13. — Han sido expedidas a España, en el vapor «Castillo de Montiel», 7.400 toneladas más de trigo. — (EFE)

ADHESION A ESPAÑA DE LA COLONIA MONTAÑESA CUBANA

LA HABANA, 13. — El encargado de Negocios de España en esta capital ha sido visitado por una comisión de la colonia montañesa con el objeto de ponerse a disposición de la representación española. Lo que hicieron con sentidas frases de respeto. En dicha comisión figuraban las personalidades más relevantes de la colonia. El encargado de Negocios obsequió a los visitantes con un vino español. Se brindó por la prosperidad de España y de la colonia montañesa. — (EFE)

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES RECOGIDAS POR UN PERIODICO DE DUBLIN

DUBLIN, 13. — Las declaraciones del ministro español de Asuntos Exteriores al periodista norteamericano, Constantín Brown aparecen publicadas en primera plana del semanario católico «Standard». En ellas se pone de relieve que los cabecillas comunistas de las brigadas internacionales que estuvieron en España figuran hoy como gobernantes en sus países de origen. — (EFE)

ARTICULOS SOBRE LA REALIDAD DE ESPAÑA EN UN PERIODICO PERUANO

LIMA, 13. — El señor Pérez Candamo, que estuvo en España con ocasión del Congreso de Pax Romana, publica en el periódico «El Comercio» un extenso artículo sobre la realidad española en la que formula comentarios muy favorables sobre ésta. En el mismo periódico ha aparecido otro comentario emeante firmado por Rene Tupio, seudónimo de un notable escritor. — (EFE)

BUQUE ESPAÑOL EN LISBOA

LISBOA, 13. — Ha llegado a este puerto el buque español «Santo Domingo» Al entrar la nave en el Tajo sufrió un accidente el marinero Ansel Sanmartín Crespo, que ingresó en el Hospital de San José. El «Santo Domingo» procede de Amberes. — (EFE)

Una visita a la Casa Valdivia

La excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, a su paso por nuestra ciudad, también visitó la Casa Valdivia, permaneciendo en ella más de hora y media. Numeroso público se estacionó en la Plaza Nueva y calles adyacentes a la catedral de Gómezz, deseoso de ver y aplaudir a tan ilustre dama, extrañándole a todos tan detenida visita, menos a los que saben que dicha Casa es la única en Granada que ya fué visitada por los reyes de Suecia, Bélgica y España, así como otras altas personalidades, que a su paso por Granada no dejaron de admirar la Casa Valdivia.

Nos informan que la duración de esta visita fué debido a la contemplación y elección de magníficos encajes, de los que hizo importantes compras.

La esposa del Caudillo dirigió cariñosas palabras a las operarias de la Casa Valdivia, de cuyas manos salen tan primorosos encajes, verdaderas obras de arte de fama mundial.

Las obreras, hondamente impresionadas por la bondad de tan ilustre señora, agradecieron profundamente su atención, con frases del más sincero respeto y cariño.

OFICINAS PEDRO MUÑOZ
CORREDOR MATRICULADO
SANCTI SPIRITU, 31, 1.º
(frente a Teléfonos)

Compradores: Con garantía absoluta, para comprar casa.
Vendedores: Para la venta de su casa, sin fantasías.

Pedro Muñoz
Para fincas rústicas,
Oficinas Pedro Muñoz
Para hipotecas,
Pedro Muñoz
Para traspasos, no lo duden,
Oficinas Pedro Muñoz

Pone un broche de oro. ¡Si, un broche de 22 quilates en cuantas operaciones hace!

SANCTI SPIRITU, 31, 1.º
(frente a Teléfonos)

SU PORVENIR ASEGURADO
Hágase relojero por correspondencia. Apartado 109. San Sebastián

DR. MARTINEZ DE VICTORIA
Diplomado en Bacteriología.
ANÁLISIS HISTOPATOLÓGICOS
Bioquímicos, Suero y Bacteriológicos.
Consulta, de 9 a 11 y de 4 a 6.
Pavanas, 9. (Teléf. 1539. De 11 a 2.)

LA CALIDAD DEL ARTICULO
ACREDITA A UNA CASA
Café Lechería
Bibarrambla

tiene acreditado su nombre desde su fundación

Es la Casa especializada en

DESAYUNOS Y MERIENDAS

Las faltas o averías que se produzcan en el ferrocarril, se pagan por todo su valor en

LEPANTO, 3 - GRANADA - ORFILA

PROXIMA REAPERTURA
LA NUEVA DIRECCION DEL
BAR LOS CORALES
ofrece al distinguido público y amistades los más selectos vinos y tapas del día. Local completamente reformado.
¡ESTEN ATENTOS A LA REAPERTURA!
«BAR LOS CORALES» Plaza San Gil, N. 10

COSAS DEL MUNDO

Con 25 millones, sólo comía al día un bollo y un vaso de leche

LUEGO DEJO TODA SU FORTUNA A LUIS XV

Relatos de célebres avaros que pasaron las mayores miserias con enormes fortunas

Han abundado en este mundo las personas destacadas por su tacañería. No sólo por su absoluta falta de generosidad para con el prójimo, sino por negarse a sí mismas hasta las cosas más necesarias; ha habido avaros hasta un extremo inconcebible. El cuento del mendigo que, bajo su fachada y vida de pordiosero, ocultaba una fortuna celosamente escondida, no ha sido invención de los narradores. Por el contrario, la realidad lo ha visto con harta frecuencia. Un extraño delirio en recontar los dineros guardados en algún inverosímil escondite, colmaba la existencia del avariento, desprovisto, por propia voluntad, no ya de lo superfluo, sino aun de los elementos más rudimentarios de una vida pobre. Porque no en la pobreza, en la miseria y en la suciedad se han sumido algunos tacaños mientras vigilaban su inservible tesoro. En este orden de cosas se han "soldo" tales rarezas, que indudablemente sus protagonistas no podían ser gente que se hallara en sus cabales.

Lo del ahorro primario, que metía monedas en una olla o en un calceñ, puestos fuera del alcance de los curiosos, es, al fin y al cabo, una vulgaridad. Se han dado otros curiosos ejemplos de refinada tacañería. La dificultad no está en buscar escenas de esa índole, sino en espigar alguna entre la frondosa floración de los avaros.

Un francés llamado Vaudille no hizo en toda su vida más que una comida diaria, consistente en unos sorbos de leche, un trago de vino y un panecillo. Al morir legó toda su fortuna—25 millones de francos—a Luis XV. El heredero se distinguió por ser un estúpido gastador.

También era francés, de Marsella, Jacobo Gurgot. Le aborrecían en su ciudad porque tenía fama de rico y vestía como un pobre de solemnidad. Si poseía algo o no, parecía un misterio, pues aquel hombre resultaba la apoteosis de la miseria. Cuando murió, su nombre, antes execrado, recibió las bendiciones de todo el país.

Legaba una colosal fortuna para el socorro de los pobres, menos 1.200.000 francos que deberían entregarse al Ayuntamiento de Marsella, con objeto de hacer una traida de aguas.

Muy notable fué miss Elizabeth Botaine, guapa moza y rica propietaria, a la vez que tacaña exageradísima. Se casó con un viejo que no tenía un real, pero que guisaba, sabía coser y lavaba y planchaba la ropa. Hizo esta absurda boda para evitarse tener una criada. Pero pusieron coche: una vieja y destaralada carroza, comprada en una prendería. La arrastraban los jamegos más escualidos que en la comarca se habían visto. Contrataron como cochero a un anciano inservible, a quien vistieron con un uniforme de soldado, apollado, descolorido y lleno de zurdidos y remiendos. A fin de limitar gastos, prácticamente no daban de comer a los rocines. Uno de ellos cayó así muerto de hambre cierto día durante el paseo. El extraño matrimonio salía del destaralado carruaje, que era imposible llevar a casa. La señora Elizabeth, para aprovechar todo, vendió el caballo muerto a un salchichero de la próxima aldea y la carroza la vendió por un chelín a un leñador, quien pensaba hacerla astillas. Utilizados estos negocios, la tacaña con su marido volvió a su morada. El cochero les seguía con el otro caballo.

EL MAS SORDIDO Y EL MAS VIVO
Al colmo de la sordidez llegó Daniel Dancer, hombre muy rico, descendiente de un linaje inglés de distinguidos avaros. El superó a sus mayores en este aspecto. Poseía una espléndida finca, con hermosos campos y una mansión señorial. Lo descuidó todo. Dejó de labrar los campos y de hacer reparaciones en la casa. La maleza cubrió la propiedad. En la casa los cristales rotos se tapaban con trapos y papeles. Y Dancer, que vivía solo, se cubría de andrajos sujetos por una especie de faja hecha de hierbas trenzadas. No se lavaba nunca, y dormía sobre un montón de sacos viejos. Acabó por clavar las ventanas y puertas de su morada, excepto una del piso alto, por donde entraba y salía mediante una escalera portátil que retiraba después. Era una desolación la finca, una ruina la casa y un espertento él. Cayó muy enfermo y una dama caritativa, lady Tempest, se brindó a asistir al miserable. Este, sintiéndose morir, entregó a dicha señora un sobre cerrado diciéndole que la nombraba heredera. Y así fué. En el documento explicaba dónde tenía escondido el dinero. Varias veces la casa de Dancer había sido asaltada por ladrones, empeñados en buscar los tesoros que suponían guardaba aquél, y hasta en alguna ocasión sometieron a tortura al tacaño. Fué en vano siempre. Ni encontraron dineros, ni Dancer reveló cosa alguna. Lady Tempest lo halló enseguida, naturalmente. En el huerto, bajo un gran montón de estiércol, había 24.000 esterlinas en piezas de oro. En una vieja chupa o chaqueta clavada cuidadosamente en la cuadra, debajo del pesebre, había 500 libras en papel. Dos mil libras en papel, asimismo, estaban metidas en las rendijas de la chimenea. Y así, por este orden, en diversos lugares de la casa apareció un verdadero dineral.

CON TRES MILLONES DE PESETAS, PEDIA DE COMER A LOS AMIGOS
Famosísimo tacaño fué otro inglés, Thomas Cooke, no sordido y sucio como Dancer, pero explotando la modalidad del capigorrón. En esto fué sumamente ingenioso. Llegó a Londres con cinco chelines en el bolsillo. Hizo amistad con un cervecero pudiente, quien murió poco después. Se casó luego con la viuda, a quien persuadió de que nadie mejor que él podía llevar adelante el negocio de la cerveza. Una vez dueño de la fortuna del cervecero, introdujo tales economías en la casa que la mujer murió de hambre bien pronto. Cooke había empezado por despedir a la servidumbre y vender casi todos los muebles de la casa. Así había menos que hacer y bastaba con una limpieza sumaria. Ya solo y en posesión de inmensa fortuna, dedicó a visitar a los amigos precisamente a la hora de comer, con lo que estaba invitado siempre. Fingía también desmayos a la puerta de casas conocidas, donde le recogían hasta quedar restablecido. Y en todo momento hablaba de su fortuna y de que no tenía herederos, y al mismo tiempo prodigaba caricias a los niños de las familias donde era atendido, a las que declaraba su reconocimiento sin fin y su propósito de recordarla en el testamento. Con esto, la vecindad le acogía y convidaba más gustosa, en espera de heredar. Cooke se aprovechaba y pasaba el resto del tiempo contando sus tallas. Al fin murió en un camastro, hecho un harapiento. En su domicilio hallaron tres millones y medio de pesetas.

Cinco millones dejó el barón portugués Efrain López Pereira, de Agullar, muerto en 1802. Era de familia judía y se hizo proverbial en Portugal la vida de miserable que llevó. Y como éstos, bien de casos se han dado de verdaderos "sportsmans" de la pobreza que ocultaban con andrajos y suciedad riquezas considerables. — F. A.



¡Por fin lo encontré!
LENDICIL
-el antiparasitario humano que buscaba-
preparado con el DDT CRUZ VERDE químicamente puro, con polvos suavizantes y cicatrizantes. Por ser en polvo no mancha.
Por ser a base de CRUZ VERDE químicamente puro, no irrita ni escuece.
Una sola aplicación es suficiente, pues su acción mortífera persiste más que el ciclo evolutivo del parásito.

LENDICIL las mata DE MIL EN MIL

Reportajes retrospectivos

«La Sonámbula del Albaicín» y «La Pitonisa de la Calle de los Mesones»

LAS GENTES DE AQUELLOS TIEMPOS CREIAN FIRMEMENTE EN SUS VATICINIOS

Durante los últimos años del pasado siglo y primeros del actual la fantasía popular dió en proparar asombrosos casos de adivinación atribuidos a una mujer que vivía en una modesta casa de la calle de la Mina, a la que el público, en general, llamaba «La Sonámbula del Albaicín», mientras que las viejas vecinas, envidiosas de la «aceptación» que tenía entre las gentes sencillas de la época, la conocían por «La Hechicera». Yo llegué a verla en su propia casa. Era una mujer de unos veinticinco años, de tipo vulgar, aunque de mirada penetrante y dotada del suficiente talento natural, para «embaucar» a sus visitantes.

El «oráculo» de la sonámbula del Albaicín era bien modesto y sencillo. Llegados los «clientes» a su puerta pronto aparecía la vieja madre de aquella que los pasaba a una estancia inmediata, dotada de tres o cuatro sillas y una mesa de pino en cuyo centro se veía un gran plato o fuente de Fajalauza con vaso grande, lleno de agua. La vieja procuraba «sonsaclar», sobre todo a las visitantes, y después de recibir una peseta en plata como honorarios anticipados, hacía salir a su hija que se sentaba junto a la mesa; miraba desentendadamente al caso y después de unas frases misteriosas de la «Encantadora» de su madre caía o parecía caer en un profundo sueño hipnótico contestando a las preguntas que se le hacían por su mediación.

que siempre evolvían las respuestas admitiendo a las criadas y soldados el que pudiera «adivinar», por ejemplo, lo que en aquellos momentos pudieran estar haciendo sus respectivos novios o novias.

Pero cuando más popularidad alcanzó fué durante la guerra de Cuba al dar «pelos y señales» a las gentes que venían de los pueblos a saber de sus familiares que luchaban por España contra las huestes de Maceo y otros cabecillas rebeldes. Delante de mí pedía que la guerra terminara a los pocos meses, al ser interrogada por un asistente, soldado del Regimiento de Córdoba, que me acompañaba. Tal afirmación, que se hizo pública, se cumplió y esta casualidad la llevó al «colmo». El éxito obtenido, bien pronto, su pequeño corral repleto de pollos y gallinas que le regalaban los padres de los soldados repatriados.

Aun quedan algunos de los familiares de «La Sonámbula del Albaicín», que habitan en el Barrio del Mutadero.

«LA PITONISA» DE LA CALLE DE LOS MESONES

La fama y renombre de «La Pitonisa» de la calle de los Mesones arranca de tiempos más modernos y entre su clientela figuraban personas destacadísimas y damas encopetadas que ocultaban su rostro, discretamente, con aquellos mantos negros de hace años, cuando subían al piso primero izquierda de la casa número veinticuatro de la expresada calle, morada de doña Carmen Chaves, que así se llamaba la emula de Pitia, la sacerdotisa de Delos y de cuyo nombre vino el de Pitonisa. Esta misteriosa adivinadora granadina, juilecida ya, mujer cultísima, rodeaba sus sugestivas proyecciones de tal forma espectacular y razones lógicas e incluso de sabios consejos que el visitante salía, realmente, desconcertado.

EL GABINETE MISTERIOSO

Su gabinete de vaticinios era de estilo orlogio con bellas colgaduras y mascarones en las paredes. Tenía una sola ventana alta por la que se filtraba un rayo de luz que caía directo sobre una mesa central con tapete de terciopelo rojo y bordados dorados con una gran pecera encima, con trece peces rojos. Varias sillas de estilo indeterminado y en un rincón, en el suelo, un pebetero que quemaba paja de sándalo, que le traían de Gibraltar; y por último junto a la mesa el oráculo delirico, alto tripode donde se sentaba «nuestra» Pitonisa y desde el que pronunciaba sus respuestas, a las que daba gran solemnidad: si bien es verdad que sus relaciones múltiples, lecturas de Prensa y otros detalles, le tenían al corriente de todo lo que pasaba y su lógica, apasionante, la hacían aparecer, en la mayoría de las veces como inequívoca profetisa.

Cuando el crimen de la calle de la Gloria, por ejemplo, el Fiscal de S. M. don Cristóbal Cerquella, gran amigo de mi casa, nos contó que fué a ver a la Pitonisa.

—Los dos presos que hay-le dió—no son los que mataron a doña Pastora.

A los pocos días el juez que internaba en el célebre sumario don José Rodríguez Contreras, los nombró en libertad y encarcelaba a los verdaderos criminales.

Cuando el no menos famoso crimen del Zaidín, que apareció muerto y desnudo en una haza, ya convertida en chalets, por la Agencia de Cervantes, un hombre y todos creíamos que el móvil había sido el robo, fuimos Pene Bellner Cano y yo, que «habíamos» los sucesos de «El Noticiero» y «El Defensor», respectivamente, a «consultar» con ella.

—No ha sido el robo sino el amor—exclamó—la causa del crimen, que no espero se descubra en este siglo.

Sinimos bromando porque podíamos añadir omella nota misteriosa a nuestras informaciones; pero lo cierto ha sido que el vaticinio se viene cumpliendo, por lo menos hasta la fecha.

También en cierta ocasión y al encontrarse gravitadamente enferma una de las vecinas, esposa de un empleado provincial, la visitó, asegurando que no moriría de aquella enfermedad y en efecto, así vino y en la misma casa de la calle de los Mesones.

UN TRAGICO VATICINIO

Pero cuando más de cerca pude comprobar los dotes de aquella «adivina», fué una tarde, de hace muchos años, que estuve con el entonces jefe de Seguridad. Antes estuvimos en una armería próxima donde compré el regulador, no recuerdo bien, dos revólvers pequeños de los que se llamaban de señora, dorados y con las cachas de nácar. La Pitonisa con una especie de túnica o quitón se sentó en el tripode-taburete. Removió con una barba de cristal el agua de la pecera y los trece «prisioneros rojos» se revolucionaron. Tranquilizados los peces, hizo que mi acompañante le mirara fíamente a los ojos a través de la pecera y después sacó una pequeña baraja de una caja de marfil «echando» la cortas una a una sobre la mesa y al salir la sota de oros, le dió:

—En su vida se le ha cruzado una mujer rubia que si no sabe alejarse de ella le traerá desgracia y muerte. Mire el cuadro de bastos, añadió, representa cuatro años.

Al despedirnos, allí mismo, el jefe de Seguridad me regaló uno de los diminutos revólvers diciendo que el otro era, precisamente, para la «mujer rubia».

—No dé usted armas, nunca, a las mujeres, que ya tienen bastantes con las suyas propias—le aconsejó, por último.

Pasó el tiempo y fué destinado a otra capital el atudido. Un día los periódicos nos trajeron la noticia de que aquella mujer le había matado con el pequeño y fatídico revólver dorado, regalo del mío, que me faltó tiempo para deshacerme de él.

Todas estas coincidencias y otras muchas, cuya relación haría interminable este reportaje retrospectivo, hicieron, repetidas, que las gentes sencillas de la época elevaran a personates populares a estas dos adivinadoras granadinas, «connetidoras», a través de los siglos, de las célebres sacerdotisas del Consejo Sororado de Delos (Grecia), que aleccionadas meritamente preparadas para recibir el número poético pronunciaban sus oráculos, en verso, uno vez al año, a principios de Primavera como si ello quisiera significar, se me ocurre a mí, que antes y después, siempre fueron unos «primaveras» los que «vivieron» a «falsos» en «encantadoras», «hechiceras» y «adivinatoras», desde las mismas Pitonisa de Endor hasta nuestros días.

MIGUEL HOKSALVE DENTISTA
Piedad 11 PLAZA TRINIDAD

ATENCION ¡Sólo por dos días!

Compro, pagando espléndidamente, buenos libros antiguos, arte, literatura, toros, cacería, sobre América, Diccionario Español, Espasa abreviado, incunables, góticos, grabados colores, ejecutorias, Alcabillas sexta edición, archivos antiguos y, en general, todo buen libro y mapa antiguo. Compro igualmente abanicos y relojes antiguos, cajas de música y objetos de arte.

Señor MATEOS. — Hotel Victoria De dos a cuatro y ocho a diez noche

PRONTO... Apertura de



Señorita... El más extenso surtido en

- BROCHES
- PENDIENTES
- COLLARES
- PULSERAS
- NOVEDADES

y otros innumerables artículos, puede usted adquirirlos, si antes se detiene unos minutos ante nuestros escaparates

No dejen de visitar la exposición que presenta esta Casa

ALMACENES EL 95

Plaza de Bibarrambla, 5
Teléfono 1689

VUESTRO DEBER, por el Padre don Francisco Antiñolo

Claras orientaciones en el deber de los padres de familia, constituyen el nervio de esta nueva obra del sacerdote D. Francisco Antiñolo Márquez, en el que, con toda clase de pruebas de los textos bíblicos, se demuestra la tremenda importancia y responsabilidad que tienen los padres en la educación de sus hijos.

No sólo es deber ineludible de los padres el vigilar la conducta de sus hijos, sino que tienen también que vigilar su propia conducta, atender a los peligros de fuera, a las relaciones con personas de distinto sexo, etc.

En el amor paterno se puede pecar por dos extremos que nacen del mismo mal, del desordenado amor de sí mismos. Unos padres, arrastrados por el egoísmo, no queriendo alterar la tranquilidad de su vida, por una parte, y no siéndoles grato, por otra, imponerse la violencia de decir que no a sus hijos, cuando éstos solicitan lo que les ha de ser nocivo, toman el equivocado camino de la condescendencia con sus exigencias, ocasionando con esto a sus hijos y a ellos mismos, un gusto que más tarde se les ha de convertir en amargo acibar.

Llegará el momento en la vida de los hijos, en el que, ante la presencia de hechos reales, inexplicables para ellos, tratarán de inquirir y buscar las causas que los producen: peligro desde los primeros años de la infancia, que después crecerá. En ese estado, de ignorancia ante lo desconocido, y de ofuscación interior a causa de la fuerza irresistible de las pasiones, los hijos necesitan de una luz, que sólo pueden dársela los padres. Si así no se hace, se acercarán adonde vean brillar la luz cegadora de espíritus ya corroidos por el fuego de las pasiones, y acabarán abrazándose también.

El libro del Padre Antiñolo, de que ahora nos ocupamos, viene a llenar una verdadera necesidad en todo hogar cristiano.

TRATAMIENTOS DE PENICILINA

Juan Cardona Linañ, Arandas 5. y Diego Tara Hermoso, Cruz 24, practicantes en Medicina de centros oficiales, anuncian un servicio domiciliario para administrar los tratamientos de Penicilina. Breve prescripción facultativa. -C. S.

LAS MEJORES
GAFAS de SOL
Optica Soriano
MESONES, 60

LA POLITICA Y LOS POLITICOS QUE EL MUNDO NECESITA, por Vicente Jesús de España

La mayor gloria de Dios, que reportará la mayor gloria de España, según reza en la invocación final de este libro magnífico, que hoy ocupa nuestra atención, es el lema en que se ha inspirado Vicente Jesús de España, al trazar las líneas de este trabajo que su autor dedica a los mártires españoles de la persecución ateo-comunista de los años 1936 al 39.

Después de hacer un atinado estudio sobre la crisis política de nuestro tiempo y de la actual política del mundo, cuyo análisis obtiene la consecuencia acertada y exacta de la necesidad de hombres que informados en la doctrina que fluye de la experiencia de los siglos, comprendan que toda actuación pública se ha de enfocar a poner trabas al mal, dificultando su prosperidad, expone cómo precisa una reacción vigorosa, bajo las inspiraciones de la Iglesia, para conocer ese mal y abatirlo, si hemos de tener en cuenta que la Patria es la sublime ambición de un porvenir mejor, si bien con tangibles provechos materiales, con sensible ventaja para las almas.

A través de la obra interesantísima de Vicente Jesús de España, seudónimo con el que cubre su nombre el autor de aquella, pero que a nadie podrá ocultarse que se trata de un recto valor en el mundo de las letras no sólo por su ganancia de estilo y erudición maravillosa sino por la profundidad de conceptos, sus consideraciones acerca del tema escogido, y magistralmente desarrolladas, son concluyentes: «Cristo tiene en su mano omnipotente el destino de los Estados de los pueblos y de las naciones». «Las rebeldías contra Dios trajeron siempre las terribles sanciones de la justicia divina».

En el examen del régimen político hace resaltar el espectáculo que ofrece un Estado democrático dejado al arbitrio de la masa. La libertad se transforma en pretensión viránica de desahogar libremente los impulsos y apetitos humanos; la igualdad degenera en nivelación mecánica, y todo lo que da a la vida su valor se hunde poco a poco hasta desaparecer.

Son muy atinadas las observaciones que hace Vicente Jesús de España sobre el derecho de sufragio abusos del poder, estralimitaciones de la autoridad, etc., y sus apreciaciones en este aspecto, para marcar la directriz de todo buen gobernante, es toda una definición breve, sencilla y profunda: Hacer mucho bien y obrar siempre bien. Atender el interés público y promover toda conveniencia del país, es el mandato recibido de la Patria.

En los diferentes capítulos de que consta la obra, llenos de sabias enseñanzas, citas de textos de Santos Padres, historiadores, y escritores ilustres, la tendencia es a fijar como decimos y éstas quedan exactamente expuestas, las directrices para perfilar una política cristiana y que el político se ajuste a la Escuela de Cristo, para reprimir las audacias del mal y oponerse a sus avances. La aspiración, en síntesis —ya lo dice Vicente Jesús— no es atentar contra el César, ni arrebatarle su jurisdicción, sino que el César ame a Cristo, que sea su aliado y que ejerza sus funciones según la doctrina de El.

No se moleste en reclamar al ferrocarril las faltas o averías
ORFILA -- 3, LEPANTO, 3 -- GRANADA
abonará su importe al contado

BISUTERIA - MERCERIA
PERFUMERIA
PAQUETERIA
ARTICULOS
DE PUNTO

JOSE GARCIA LABELLA



ALMACENES AL POR MAYOR

SAN JERONIMO, 10, - 1.^o
Dirección Telegráfica: GALA

Granada

DAURO ANISADO GENUINO

LA CUEVA

La nueva Dirección de esta acreditada casa, ofrece al público en general las mejores clases de butifarra, salchichón y lomo embuchado, salchichas, queso, morcillas y demás productos del cerdo

CONSULTE PRECIOS

CARRETERA DE JAEN, CRUCE DE MARACENA TELEFONO 1-1-2-2

Rincón de HUMOR

TODO TIENE FIN

Se cuenta de un antiguo rey de Prusia que era muy caritativo. Repartía diariamente entre los necesitados una verdadera fortuna.

Uno de sus ayudantes, muy poco afortunado por sus desgracias de familia encargó a un compañero suyo que le hiciera saber al rey la necesidad en que se hallaba.

El monarca, conmovido, le mandó un libro, cuyas hojas lo componían billetes de mil marcos.

El ayudante se puso muy contento y mostróse agradecido de aquella generosidad y delicadeza.

Transcurrido algún tiempo, el rey encontró a su ayudante escribiendo en palacio, y le preguntó:

—¿Qué tal os ha parecido el libro que os mandé?

—Magnífico, señor —contestó el interpelado—; y es tan interesante, que me gustaría leer el segundo tomo.

El ingenio del muchacho hizo mucha gracia al rey, que le mandó el siguiente otro paquete de billetes encuadernados en forma de libro, pero en la última de cuyas hojas había escrito: «Fin del segundo y último tomo».

FELICES AUGURIOS DE MISTRES AGATHA

«Mistress» Agatha Kay Pearson es uno de los 44 mayores contribuyentes de los Estados Unidos. El año pasado ganó la friolera de un millón doscientos cincuenta mil dólares.

¿En qué? Ahí está la madre del cordero: tan bien retribuida señora (tres mil dólares por consulta) se limita a dar consejos de toda especie, aunque su fuerte, por lo visto, son los de carácter financiero. Ella, que no juega nunca a la Bolsa, lleva el 3 por 100 de las operaciones que los «businessmen» realizan por su consejo. «Mistress» Agatha despacha su correspondencia con el auxilio de ochenta secretarías, y huelga añadir que su sede reside en Nueva York.

QUIERO Y NO PUEDO

Quizás uno de los alquileres de objetos más extraños que se han conocido sea el que existía antes de la guerra en París. En dicho establecimiento se alquilaban regalos de bodas con el exclusivo motivo de darse «pistos» como suele decirse.

La mamá que deseaba admirar a los invitados presentándoles una nutrida y variada colección de regalos de boda, con motivo del casamiento de su hija, no tenía más que dirigirse a uno de los almacenes del barrio de la Opera y alquilar todo cuanto se le antojase. Los regalos permanecían en la casa de quien los alquilaba bajo la custodia de un empleado del almacén que se hacía pasar por un criado.

CONAN DOYLE, CONTROLADO

En la plenitud de su fama había llegado a Boston el inquietante Conan Doyle, que causó verdaderos estragos entre los aficionados al detectivismo. Al apearse del coche que le condujo al hotel y pretender pagar al cochero, éste se negó a cobrar, diciendo:

—Preferiría que en vez de pagarme me regalara una localidad para su conferencia.

—¿Cómo sabe usted quién soy?—interrogó curioso Doyle.

Y el perspicaz auriga respondió: —Muy sencillo. Sabíamos que llegaba usted en el tren de ahora; las solapas de su abrigo parecen hechas en Nueva York; su pelo está cortado como lo cortan en Filadelfia; sus zapatos traen partículas de barro de Buffalo, y por si todo esto fuese poco, en el baúl hay un letrero grande que en letras blancas dice: «Conan Doyle».

La reacción del famoso escritor se desconoce, pero es de suponer que le regalara al cochero la localidad, una lupa, una pipa y un traje a cuadros.

LA MANO

Asegura un hombre de ciencia que si bien la mano derecha es más sensible al sensible al tacto, la mano izquierda siente mejor los efectos del calor y del frío. Eso debe ser porque la mano derecha es la de cobrar. Y la mano izquierda la de pagar...



LOS NIÑOS DE HOY

—Dime, hijo mío, ¿qué es lo que más te gustaría ser?

—Inspector...



—¡Oiga, camarero, el cubierto es muy caro! ¡Déveselo: comeré con los dedos!



CATASTROFE

—¡Ay, Juan...! Ahora vuelve la moda de cintura estrecha.



EL NUEVO BIBLIOFILO

—¿Tiene usted libros raros?

—Sí.

—Póngame diez kilos...



LOGICA

—Si, amigo; no hay como este país para hacer fortuna. Como usted me ve, yo desembarqué aquí con dos pesetas en el bolsillo.

—¿Y ahora?

—Ahora debo trescientas mil.



TRUMAN, PRESTAMISTA

—Os prestaré dinero, pero con la condición de que no lo gastéis en flores para Stalin.

Pasatiempos

Crucigrama N. 5 Por PAKO

	A	B	C	D	E	F	G
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							

HORIZONTALES.—1, Valúa. 2, Pronombre. Invertido. bebida. 3, Medida de longitud de un metro aproximadamente. 4, Collar. 5, Vocal triplicada. 6, Afirmación. Nota musical. 7, Asordar.

VERTICALES.—A, Que confiesa su culpabilidad. B, Uno. Invertido. pronombre. C, Plano de un ejército. D, Vasija. E, Jugador de fútbol de primera división. F, Pronombre. Artículo. G, Echar por tierra. (La solución, en el próximo número).

Solución al jeroglífico número 3: Estar un mes sin ti.

El millonario yanqui Reynolds comienza su vuelo alrededor del mundo

INVIRTIO 11,45 HORAS EN LA PRIMERA ETAPA (NUEVA YORK - PARIS)

NUEVA YORK, 13. — A las 5'11 de la tarde (hora local) despegó del aeródromo de La Guardia, ayer, día 12, un avión de bombardeo «B-26», convertido para uso civil, en el cual el millonario fabricante de plumas estilográficas, Milton Reynolds, trata de establecer una nueva marca de vuelo alrededor del mundo sobre una ruta de unos 35.000 kilómetros.

Reynold confía en hacer el vuelo en menos de cincuenta y cinco horas. La marca actual está establecida en 91 horas y 10 minutos por el productor cinematográfico Howard Hughes, en 1938.

La primera escala será en la bahía de los Gansos (Labrador), y posteriormente, París, El Cairo, Shanghai y Tokio. El vuelo será 9.500 kilómetros más largo que el de Howard Hughes, debido a que los rusos le han negado el permiso para volar sobre su territorio. — (EFE)

SALIDA D ETERRANOVA PARA EUROPA

ANDER (Terranova), 13. — El avión de Reynolds ha aterrizado en el aeropuerto de esta ciudad a las 8'11 de la noche (hora local), para abastecerse de combustible. El mal tiempo ha impedido que la primera etapa terminase en la Bahía de los Gansos (Labrador), como estaba proyectado. A las 9'51, despegó nuevamente rum-

bo a París, donde esperaba llegar siete horas más tarde. Sin embargo, anunció que si el mal tiempo o los vientos desfavorables le impedían volar directamente a la capital de Francia, se detendría en Shannon (Irlanda). — (EFE)

REYNOLD, EN PARIS

PARIS, 13. — A las 10,15 (hora local), ha llegado Reynolds al aeródromo de Orly, finalizando así la primera etapa de su vuelo alrededor del mundo.

De Nueva York a París ha tardado once horas y cuarenta y seis minutos. Permanecerá unos veinte minutos para tomar combustible y emprenderá su próxima etapa que terminará en El Cairo.

Reynold ha manifestado que, aunque no oficialmente, ha batido tres marcas de velocidad.

El fabricante de plumas estilográficas y millonario hace el viaje en calidad de pasajero. Los pilotos son W. P. Odom y Tex Salles, éste último también mecánico. — (EFE)

SE HA DESVIADO DE LA RUTA OFICIAL

NUEVA YORK, 13. — Aunque Milton Reynolds mejoró el «récord» de Hughes, no será reconocido oficialmente por haberse desviado de la ruta que la Asociación Nacional Aeronáutica tiene trazado para las tentativas de vuelos para batir marcas establecidas. — (EFE)

ENTUSIASTA DESPEDIDA EN TANGER AL SULTAN DE MARRUECOS

ANTES DE MARCHAR CONCEDIO EL INDULTO A NUMEROSOS PRESOS

TANGER, 13. — Desde hora temprana un gran gentío se estacionó en las inmediaciones de la estación del ferrocarril y en las calles del itinerario que había de seguir la comitiva del Sultán, con objeto de despedir al soberano. En la estación le aguardaban el mendub, que es la primera autoridad musulmana de Tanger, Cuerpo diplomático, autoridades, moros notables y todo el elemento oficial.

El Sultán llegó a la estación a las nueve y cuarto de la mañana, en coche descubierta, con su hijo el príncipe Muley Hassan; a las nueve y media de la mañana, se puso en marcha el convoy, donde viajaban con el soberano su séquito y su escolta de la Guardia negra. El momento fue subrayado por entusiastas aplausos y vítores mientras las baterías disparaban las salvas de ordenanza. — (CIFRA)

PERSONALIDADES CONDECORADAS POR EL SULTAN

TANGER, 13. — El Sultán antes de marchar entregó las insignias de Gran Oficial del Dulsam Alautia a Mr. Mallet, cónsul general de Inglaterra que es además presidente del Comité de Control, así como igual distinción al almirante Correa, administrador de la zona internacional.

El monarca ha concedido indulto a numerosos presos y también ha levantado la orden de expulsión que pesaba sobre varios musulmanes tangerinos inculcados de haber sido agentes del E. E. — (CIFRA)

EL RESIDENTE GENERAL FRANCES RECIBE A LA COLONIA DE SU PAIS

TANGER, 13. — El residente general francés en Marruecos recibió ayer tarde a la colonia francesa en el consulado general de dicho país. Pronunciaron discursos el Residente y el decano de la colonia. El Residente regresó después de la recepción a Rabat en avión. — (CIFRA)

CUATRO PISTOLEROS ATRACAN EN MIAMI (FLORIDA) A UN EX JEFE DE POLICIA CUBANO

Según éste, los autores del despojo son unos simples «aficionados»

MIAMI, 13. — Cuando Manuel Benítez, ex jefe de la Policía nacional cubana, y su esposa atendían en su domicilio a unos invitados, cuatro pistoleros se presentaron en la casa y bajo la amenaza de sus armas obligaron a los presentes a echarse al suelo, despojándoles de 1.200 dólares y cincuenta centavos que entre todos llevaban encima. Benítez, fue el que perdió los cincuenta centavos.

Según declaraciones del dueño de la casa, — que es técnico en la materia — y de la Policía, por la forma en que fue cometido el atraco y la manera de amarrar a sus víctimas, los pistoleros son unos simples «aficionados», a los que no será muy difícil poner a buen recaudo. — (EFE)

HA MEJORADO EL REY CRISTIAN DE DINAMARCA

COPENHAGUE, 13. — Según noticias procedentes del Palacio Real, el rey Cristian de Dinamarca, que cuenta 76 años, y que en los últimos días ha sufrido una indisposición, consigue conciliar el sueño, si bien se halla algo débil.

El doctor V. A. Fenger, médico personal del Rey, que también atiende a la reina Alejandrina, que se encuentra acatarrada y con fiebre, ha facilitado un comunicado en el que da cuenta de la mejoría del Rey y afirma que la fatiga había disminuido algo. — (EFE)

SIGUE IGUAL EL MONARCA DANES

COPENHAGUE, 13. — El parte facultativo facilitado esta tarde en Palacio indica que el Rey Cristian sigue notable fatiga y que su pulso muestra cierta irregularidad.

Sin embargo, añade, el estado general del enfermo no ha experimentado cambio apreciable. — (EFE)

NOTICIAS DEL MUNDO

La Prensa británica cree que Attlee modificará el Gabinete después del regreso de Bevin

POR EL MAL TIEMPO SE INTERRUMPE LA OFENSIVA GUBERNAMENTAL EN GRECIA

LONDRES, 13. — La Prensa londinense reanuda los comentarios acerca de posibles cambios en el Gobierno británico, pero ahora parte del supuesto de que tanto Bevin como el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, conservarán sus cargos actuales.

Según «The Peoples», es fácil que Attlee proceda ya en la semana próxima a pequeñas modificaciones, en particular a la retirada del secretario de Estado para la India, lord Lawrence.

«The Observer» dice — dirigiendo de los demás periódicos — que hay indicios de que el primer ministro ha sondeado la opinión de sus colegas para que se realicen modificaciones «después del regreso de Bevin de Moscú y de Morrison de la Riviera francesa», donde está convaleciendo. (EFE)

LA OFENSIVA GUBERNAMENTAL, INTERRUMPIDA

ATENAS, 13. — En el Estado Mayor Central se informa que, según le comunican de Larissa, la ofensiva gubernamental en Tesalia ha sido interrumpida por el mal tiempo, y también por el deseo de conceder a la tropa un descanso de Pas-

cua. Los pueblos ortodoxos, que siguen guiándose por el calendario juliano, celebran hoy, en efecto, el Domingo de Pascua. — (EFE)

PROTESTA SINDICAL CONTRA LAS LEYES DE NUEVA JERSEY

NEWARK, 13. — El Comité conjunto del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales), y de la F. A. L. (Federación Norteamericana del Trabajo), han anunciado que la próxima semana más de un millón de afiliados de ambos organismos sindicales, llevarán a cabo un día de paro como protesta contra las nuevas leyes del Estado de Nueva Jersey, prohibiendo las huelgas en las empresas de servicios públicos.

El Comité ha informado, que, en principio, se había señalado el día 18 para llevar a cabo esta protesta contra la «determinación del gobernador del Estado de Nueva Jersey, Alfred Driscoll, en virtud de la cual si 14.000 obreros de Teléfonos que están en huelga no vuelven al trabajo, serán castigados. La determinación del Comité se funda en que las leyes de referencia son ataques a los derechos individuales obreros. Por primera vez en la historia de este país — manifestó — un obrero que se abstenga de asistir al trabajo está sujeto a causa criminal». — (EFE)

NOTICIARIO NACIONAL

Clausura del XIX Congreso de Ciencias en San Sebastián

El ministro de Trabajo marcha a Lora del Río

SAN SEBASTIAN, 13. — A mediodía ha tenido lugar la solemne sesión de clausura del XIX Congreso de la Asociación Española para el progreso de las ciencias que ha venido celebrándose en esta capital. El acto ha tenido lugar en el Palacio de San Telmo. Ocupó la presidencia el gobernador civil barón de Benasque, que ostenta la representación del ministro de Educación Nacional, juntamente con el embajador de Portugal, en nombre del Gobierno de la nación hermana.

El director del Instituto Penaflores, don Vicente Francia, en nombre del comité ejecutivo dirigió un saludo a las autoridades y académicos y puso de relieve la importancia de los trabajos realizados en el Congreso.

Seguidamente el almirante Estrada destacó la importancia y valiosa aportación de la Compañía de Jesús y el entusiasmo manifestado por todos los congresistas.

El profesor portugués señor Méndez Correia, puso de relieve la notable labor realizada.

Finalmente el embajador de Portugal pronunció unas elocuentes palabras, y el gobernador civil declaró en nombre del ministro de Educación Nacional clausura del Congreso. — (CIFRA)

EL MINISTRO DE TRABAJO, EN SEVILLA

SEVILLA, 13. — Invitado por un amigo, el ministro de Trabajo, señor Girón, ha marchado a una finca del término de Lora del Río, donde pasará unos días. — (CIFRA)

OBRA DE ASISTENCIA A REFUGIADOS EXTRANJEROS

BARCELONA, 13. — Se ha constituido en esta ciudad la Obra caritativa asistencia a refugiados extranjeros, que tendrá por objeto prestar asistencia moral y material a los extranjeros refugiados transitoriamente en España por las presentes circunstancias internacionales. La reunión constitutiva ha tenido lugar en el palacio episcopal. Actuará de acuerdo con las normas de la Oficina Vaticana, creada por Su Santidad el Papa para el mismo caritativo fin. — (CIFRA)

MUERE EN SEVILLA LA CONOCIDA BAILARINA JUANA «LA MACARRONA»

SEVILLA, 13. — Olvidada y en la mayor miseria ha fallecido la popularísimas bailarina flamenca Juana «La Macarrona», una de las figuras más interesantes y que gozó de mayor fama en su época. El fallecimiento de la admirada artista

ocurró en las primeras horas de la madrugada y hoy por la tarde se ha celebrado el entierro, con la mayor sencillez. Sólo concurren algunos amigos de la casa de vecindad donde «La Macarrona» ha vivido en la más patética estrechez los últimos años de su dilatada existencia — contaba ochenta y siete años —, y el popular maestro de bailes «Realiton». En la hora de su muerte, «La Macarrona» fue olvidada por completo por la legión de amigos y admiradores. — (CIFRA)

DOS BANDOLEROS DETENIDOS POR LA BENEMERITA

BILBAO, 13. — El Servicio de Información de la Guardia civil ha logrado la detención en Bilbao de Mariano Ortega Alonso, de 25 años, y de su hermano Ambrósio, ambos naturales de Barriuelo de Santullán (Palencia). Con el mayor celo, el Mariano se confesó autor, en compañía de su hermano, de 22 atracos a mano armada y de casi un centenar de robos y hurtos. El Mariano intervino en el atraco perpetrado en un establecimiento de Pera Zancaes (Palencia), donde fue muerto a tiros un guardia civil que hizo frente a los malhechores. Este suceso está también complicado en el asesinato de un sargento de Falange, ocurrido durante la guerra, en Mercedillo (Palencia), hecho en el cual resultó herido el padre de la víctima.

Encontrándose este detenido, con otros bandoleros, en el monte de Ahedo, un pastor comunicó a las autoridades su presencia en aquellos lugares, y el Mariano buscó al pastor, al que cortó una oreja. El hermano de Mariano intervino también en el atraco cometido en Fuentescañente (Burgos), el pasado día de Navidad. Ambos se hallaban en rebeldía condenados a muerte. Ingresaron en la Prisión provincial. — (CIFRA)

EL DR. CASTROVIEJO EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 13. — A primera hora de la tarde ha llegado en coche, procedente de Barcelona, el doctor Castroviejo, con su esposa y la hermana de aquel. Visitó el templo del Pilar y a continuación el joyero de la Virgen. Fue saludado más tarde por el decano de la Facultad de Medicina de Zaragoza y por otros doctores, y a media tarde continuó viaje a Madrid. — (CIFRA)

PROFESORES FINLANDESES ESPERADOS EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 13. — Dentro de breves días llegará a Tenerife a bordo del buque «Aurora», varios profesores finlandeses en misión científica. Proceden de Helsinki, e integran la expedición el catedrático doctor Hans Hansen; el doctor Hakan Lindber, también catedrático y jefe del laboratorio zoológico, y el doctor Prof. Peterson, catedrático auxiliar de Botánica. Los citados profesores permanecerán varios días en Tenerife y marcharán después a Cabo Verde y África Occidental francesa. — (CIFRA)

LEA USTED

LA PRENSA

Petras

Pídala en todas las librerías y quioscos de Prensa.

Selecta colaboración literaria. Amplia información gráfica. Sociedad. Modas. Higiene y Belleza, etc., etc.

RESFRIADOS

Caferonal

De Gasperi pide a los italianos unión, disciplina y orden

Dimitiría si con ello pudiera ayudar al país

ROMA, 13. — El jefe del Gobierno italiano, Alcide de Gasperi, se dirigió anoche por radio a la nación, en contestación a los centenares de cartas que sobre la situación financiera del país ha recibido. «En democracia — dijo dirigiéndose a sus adversarios políticos —, afirmo que debemos permanecer unidos en este momento. Es absurdo y loco luchar unos contra otros mientras no hayamos vencido este período difícil. Unámonos en un esfuerzo común. Luego veremos quién es el vencedor y quién el vencido en las próximas elecciones».

De Gasperi comenzó su corto discurso diciendo que si creyera que su dimisión podía ayudar al país en alguna manera, inmediatamente abandonaría su cargo. «Confío en el pueblo italiano y tengo la esperanza de que los italianos sepan responder a los que confían en ellos».

Manifestó que después de su regreso de los Estados Unidos había pedido a todos los partidos que declararan su responsabilidad en un Gobierno de coalición. «Pero he visto que algunos no estaban dispuestos a colaborar y aceptar esa responsabilidad».

Los desgraciados que pretenden servir

—¿POR QUE HA TRIUNFADO MOISES en Sastrería fina a Medida?

Muy sencillo:

--Con buenas TELAS

Buenos FORROS

Buenos PRECIOS

Buenos OFICIALES

y un excelente CORTADOR

madriileño, cualquier otro

que no hubiera sido

MOISES, también hubiera

triunfado.

Y esto lo dice...

Moisés

Aceta Darro, 34. Telf. 2490

LOS RESTOS DE CLARA PETACCI. EXHUMADOS PARA BUSCAR LAS JOYAS QUE LE QUEDASEN

Después se les enterró en el mayor secreto, dice «Il Messagero»

ROMA, 13. — Según el diario milanés «Il Messagero», la policía exhumó y enterró de nuevo anoche en el mayor secreto los restos de Claretta Petacci, asesinada en unión de Mussolini y de otros jefes fascistas en el pueblo de Dongio cuando, al final de la guerra, se dirigían a Suiza.

La exhumación parece relacionada con el «tesoro de Mussolini» de que se apoderaron los guerrilleros comunistas de Dongio y que no llegó a Milán, donde debían llevarlo.

El periódico dice que, al parecer, en la exhumación han sido hallados un gran brillante y otras joyas. — (EFE)

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO

Plaza de Fortuny, 1 (Realejo)



Alfombras alpujarrenas, Cortinajes, Colinas, Tapicería para camas turcas, Tapetes y Telas para mesas de camilla

Dígame

Rotativo gráfico semanal ACTUALIDADES HUMOR ESPECTACULOS CARICATURAS

ACEYTE YNGLES

C 5 150

Parásito que toca... muerto es!

Azúcar, aceite y cualquier otra mercancía que se extravíe en ferrocarriles, la cobrará totalmente en

ORFILA - LEPANTO, 3 - GRANADA

OIDOS NARIZ y GARGANTA
Dr. A. Jiménez Rodríguez
 De 12-2 y 4-6. — San Antón, 39

ALBAYZIN CINEMA

Desde las 5. Última a las 11.
 Metro Goldwyn Mayer presenta a
 Cary Grant, Katharine Hepburn,
 James Stewart y Roland Young en

HISTORIAS DE FILADELFA

La más divertida de las comedias
 cinematográficas, interpretada por
 los mejores artistas de «Metro
 Goldwyn».

Butacas: 1,50. Principal: 1.

Teatro Cervantes

Hoy éxito extraordinario. Warner
 Bros presenta la sensacional super-
 producción en español, con Hum-
 phrey Bogart e Ida Lupino en

EL ULTIMO REFUGIO

La muerte le dió cita en las altas
 cumbres. (Tolerada menores).
 NOTICARIO NO-DO Núm. 223. B.
 Sesiones desde las 3, última a las 11.

Seguidamente divertidísimo estre-
 teneo. «Universal Film» presenta a
 Abbott y Costello en

EL PEQUEÑO FENOMENO

Alfatar Cinema

Hoy sesiones desde las 5 a las 11.
 Exito grandioso de la gran sup.
 Warner Bros en español

Mi reputación

por Bárbara Stanwick y George
 Brent.
 NOTICARIO NO-DO 223. B.

PRINCIPE CINEMA

Hoy sesiones desde las 3,30. Última a las 11.
 El más extraordinario éxito de aventuras del Oeste Americano, con la
 formidable superproducción

LA SENDA DE LOS HÉROES
 CON FRANCHOT TONE
 WARREN WILLIAM - BROD CRAWFORD
 MISCHA AUER - PEGGY MORAN
 DISTRIBUCIÓN HERNAN FILMS DIRECTOR ALLAN DWAN



(Tolerada menores). Emocionantes luchas de inverosímil realismo. Per-
 secuciones, tensión de nervios y tiros que embalsaman el ambiente de entu-
 siasmo y emoción al provocar con tinuamente unánimes aplausos.
 BUTACAS: 2 PESETAS. PRINCIPAL: 1 PESETA.

NACIONAL

LOS MAJOS DE CADIZ

Hoy desde las 3, última a las 11
 de la noche. ADIOS A GRANADA
 de IMPERIO ARGENTINA en

Coliseo Olympia

Continúa desde las 4, la última
 a las 11,15.
 Metro Goldwyn Mayer presenta
 la gran producción americana

TARZAN EN NUEVA YORK

por el formidable atleta Jonny
 Weismuller, con Mauren O'Sullivan,
 John Sheffield y la mona «Chita».

El hombre de la selva se enfrenta
 con la agitada vida de la mayor
 ciudad del Universo.
 NOTICARIO NO-DO 223. A

INFORMACION DE GRANADA



«MARIANELA» EN CERVANTES

Organizado por la Jefatura Provincial de
 «Educación y Descanso», en honor de sus
 afiliados, el cuadro artístico de la citada
 Sección de Cultura y Arte, puso en escena
 ayer a las once y media de la mañana
 en el teatro Cervantes, el drama de don
 Benito Pérez Galdós, escenificado por los
 celebrados Hermanos Quintero, «Mariana-
 neta».

Y en realidad que fué un completo acier-
 to y un éxito para cuantos actuaron en el
 conocido y siempre y elogiado drama. La
 protagonista fué encarnada por Marina
 Velasco, actriz granadina de verdadero mé-
 rito, que ha estudiado concienzudamente
 el personaje, y hace de él una gran crea-
 ción, cual las mejores profesionales de la
 escena pudieran conseguirla. El público
 bien supo así apreciarlo, y por ello, fué
 ovacionada con toda reiteración en diver-
 sos momentos de la obra y al final de su
 representación, con toda justicia. Igua-
 les menciones de acierto y elogio cabe para
 Emilio Vilaplana en un principal papel,
 como, asimismo, fueron muy celebrados y
 aplaudidos los demás intérpretes de «Ma-
 rianela», señoritas Carmen Soler y Consuelo
 Castro, Joaquín Aguado, Fernando Lastra,
 Luísto Arcos, y demás actores y actrices
 de este notable cuadro. Muy cuidada la
 escenificación y decorado. El público salió
 muy satisfecho de esta fiesta de arte.—
 N. de la F.

**Funciones de homenaje a Manolo
 Codeso, en la Agrupación
 Alvarez Quintero**

Con las comedias «El derecho de los hi-
 jos» y «En mi casa mando yo» se celebró
 ayer en la Agrupación Alvarez Quintero
 un homenaje al veterano actor Manolo
 Codeso, tan conocido de los granadinos,
 porque aquí, en el teatro Cervantes y en
 el desaparecido Isabel la Católica, realizó
 largas y magníficas temporadas formando
 parte de compañías de género chico, entre
 ellas la del maestro Enrique Guarddón con
 Antonia Sánchez Jiménez, Belbina Albalet,
 Enriqueta Guarddón, Vicente Mauri, Car-
 los Tojedo y otros.
 El salón teatro de la Agrupación se vió
 concurridísimo en las dos funciones, y Ma-
 nolo Codeso demostró, una vez más, sus
 cualidades de excelente actor, juntamente
 con algunas de los artistas que integran
 su compañía. Fué muy aplaudido.—B.

**Entradas para productores en el
 «Príncipe Cinema», hoy**

Hoy, lunes, todos los productores afilia-
 dos a la Obra Sindical «Educación y Des-
 canso» tendrán, a precios especiales, en-
 trada en el Príncipe Cinema. Las invita-
 ciones pueden retirarse de las oficinas de
 la Obra, presentando el carnet.

CUPON PRO CIEGOS. NUM. 729

**Quince grados de diferencia
 hubo ayer entre la tempera-
 tura máxima y mínima**

Según datos del Observatorio de
 Cartuja, la temperatura máxima
 del día de ayer fué de 20'7 grados
 a las 17 horas. La mínima, 5'6 gra-
 dos a las 7 horas. Presión, 1.019
 milibares.
 El sol sale hoy a las 6'43 horas
 y se pone a las 19'49.



**POSESION DEL NUEVO INSPECTOR
 REGIONAL DE PRISIONES**

En atento saludo, nos comunica el in-
 spector regional de Prisiones de la octava
 zona, con residencia en Granada, don
 Juan José Escobar Sánchez, haberse po-
 sionado del cargo para el que ha sido
 nombrado por la Superioridad. Al corres-
 ponder a sus atentos ofrecimientos, le de-
 seamos toda clase de aciertos en su mi-
 sión.

**EL DIRECTOR DE COLONIZA-
 CION, A MADRID**

Ayer marchó a Madrid, después de una
 permanencia de varios días en Granada, el
 director general de Colonización don Fer-
 nando Montero García de Valdivia, en
 unión de su esposa.

VIAJEROS

De regreso de una excursión turística
 por las principales ciudades del Norte de
 África, han permanecido unos días en
 Granada, visitando los monumentos, y hoy
 salen para Málaga, Madrid y Barcelona,
 don José Ventalló Mesa, don Jaime Dona-
 deu Font y don Antonio Ramoneda, acom-
 pañados de sus respectivas esposas.

**CONMEMORACION DEL CUARTO
 CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE
 CERVANTES**

**Ciclo de conferencias en la
 Universidad de Granada**

En la conmemoración del cuarto cen-
 tenario del nacimiento de Cervantes, la
 Universidad de Granada ha organizado un
 curso de conferencias, habiendo sido
 la primera el sábado último y estando su
 desarrollo a cargo de don Alonso Zamora
 Vicente, catedrático de Literatura Espa-
 ñola de la Universidad de Santiago, que
 elocuentemente disertó sobre «El tema del
 cautiverio en la obra cervantina».

Las cuatro conferencias restantes de
 este curso están a cargo de don Dámaso
 Alonso el 16 del actual, tema «Epaña y
 la novela»; de don Armando Cotarelo, el
 28 de abril, tema «Primeros comentaristas
 del Quijote»; de Walter Starkie, el 8 de
 mayo, «Cervantes y Shakespeare»; y de
 don Emilio Alarcos, el 14 del expresado
 mayo, con el tema «Expresión del humor
 en las obras de Cervantes». La hora de
 estas conferencias es la de las siete y me-
 dia de la tarde, en la cátedra de Arte.

VIDA MUSICAL

**Hoy, actuación de la soprano
 Victoria de los Angeles López**

Hoy, 14, y mañana, 15, se celebrarán en
 el aula Máxima de la Facultad de Medi-
 cina la 33.ª y 34.ª reunión de la Sección
 Musical de la Universidad. En la primera
 —que se celebrará a las seis y media de
 la tarde— actuará la soprano Victoria de
 los Angeles López, considerada actualmen-
 te como la cantante más destacada del
 ambiente musical español. Será acompa-
 ñada al piano por Mercedes Llatas Serrat.
 En la segunda reunión, que comenzará
 a las cinco y cuarenta y cinco de la tarde,
 actuará la violoncelista Aurora Nátola,
 acompañada al piano por Gerardo Gom-
 bau.

Boletín Religioso

Santo del día 14. — San Pedro Gonzá-
 lez Telmo y Santa Basilia.
 Jubileo de las 40 horas. — En Santa
 María Egipcíaca (Recogidas). Mañana, en
 la misma iglesia.

**COMPRO
 PIANO y MAQUINA DE
 ESCRIBIR**

Moral Vilchez
 Puentezuelos, 2, bajo

HOGAR Y MODA

Los modelos de primavera

Se anuncian los primeros desfiles de pri-
 mavera. Entre las noticias «de sociedad»,
 que imponen las costumbres modernas, es-
 tán esas reseñas de los viajes que en lu-
 chas dificultades con pasaportes y fronte-
 ras, emprenden valientemente quienes de-
 dican al arte de vestir su vocación estético-
 económica.

Veremos, pues, muy pronto las últimas
 orientaciones de la moda. Por ahora, los
 profetas del vestuario nos informan del
 triunfo de los largos guantes—muy lar-
 gos—, hasta cubrir el brazo casi en su to-
 talidad. Porque, para mucho vestir, pare-
 ce que seguirá privando una ausencia de
 mangas que no debemos achacar a eco-
 nomía, sino tal vez a decisión modisterial
 de ir suprimiendo las hombreras, amena-
 zantes ya de convertir la silueta femeni-
 na en un triángulo.

Dicen también que, en las ceremonias
 el negro sufrirá la seria competencia del
 azul marino. No es que persista el afán
 de estimular delgadeces excesivas que pro-
 porcionaba tanto quehacer mental a las
 damas sino que, además de afinar la si-
 lueta el azul marino, preconizado y em-
 pleado también en los masculinos atuen-
 dos de noche, tiene con la electricidad
 ciertos reflejos que ahora hemos decreta-
 do interesantísimos.

Para el día, tonos claros, «paste!». Per-
 sistirá el beige y los grises; también ve-
 remos los colores «porcelana» y gama ro-
 sada. Aire juvenil; éxito seguro.

Faldas estrechas en mayoría. Son difíci-
 les de movimiento para sentarse de prisa,
 pero bajo las chaquetas, que siguen sien-
 do atrosas, el efecto es mucho más feliz
 que cuando están hechas con pliegues o
 volutas.

Sombreros, muchos sombreros en las co-
 lecciones que se preparan. Pensemos que
 alain día la costumbre de cubrirse el ca-
 bello con algo más que con lacitos, cape-
 los o tonterías monamente confeccionadas,
 resurgirá. Claro es que, por ahora, los som-
 breros aspiran mucho más a epatar, por
 su lujo, que a resucitar como prenda prác-
 tica: plumas, sprits, paraísos...

Corrijamos el doble mentón

El pequeño dibujo que ilustra estas lí-
 neas pone de manifiesto una de las más
 comunes causas del doble mentón. La po-
 stura incorrecta ha sido en este caso, el
 motivo de la aparición de ese detalle an-
 tiestético. Es decir que, si tenemos el há-
 bito de sentarnos o pararnos mal, es muy
 probable que padeceremos las consecuen-
 cias de tales incorrecciones. El dibujante,
 imitando lo que pondría de manifiesto una
 placa radiográ-
 fica, ha desta-
 cado la posi-
 ción de las vér-
 tebras en la
 columna verte-
 bral. El cuer-
 po, es pecaia-
 mente la caja
 torácica, toma
 una posición
 completamente
 perjudicial, los
 músculos se
 relajan y los
 tejidos tienden



a perder la tonalidad, favoreciendo las
 arrugas. Y, el que particularmente sufre
 las consecuencias de este hábito pernicio-
 so, es el cuello. De más está decir que,
 por lo común, es el que más hay que
 cuidar en lo que a aspecto se refiere por
 ser el cuello el que más rápidamente re-
 fleja las huellas de la edad.

Para combatir la aparición del doble
 mentón, en primer lugar hay que mante-
 ner siempre una postura correcta. Nada de
 inclinarse demasiado la espalda, ni de cam-
 minar como si se nos hubiese perdido una
 joya de gran valor y tratamos de encuen-
 trarla en el suelo. La cabeza erguida ayu-
 da a mantener los músculos en su posi-
 ción natural.

Se aconsejan también ciertos ejercicios
 correctivos, tendentes a reducir el doble
 mentón, en caso que ya se haya hecho
 presente. Como éste no es más que una
 acumulación de tejido adiposo, puede re-
 ducirse mediante un ejercicio bien reali-
 zado.

El ejercicio es el siguiente: erguir la
 cabeza y luego efectuar un ligero movi-
 miento de rotación de izquierda a dere-
 cha y de derecha a izquierda. El otro
 ejercicio es idéntico al movimiento que
 efectuamos con la cabeza, cuando afirm-
 mos algo; pero, claro está, realizado más
 lentamente y tratando de poner en jue-
 go a fondo los músculos.

Cómo se lavan las medias

Evidentemente no se usa el mismo tipo
 de medias par todas las ocasiones; pero
 todos requieren idénticos cuidados. Y lo
 mejor es disponer de cierto número de
 pares; cuando nuestra situación económica
 lo permite, a fin de no hacerlas traba-
 jar mucho y prolongar, en consecuencia,
 su duración.

Los métodos para el lavado de las de
 seda y de cristal son idénticos. Se usa jabón
 suave o mejor aún, jabón en escum-
 mas y agua tibia. Las medias se retuercon
 muy ligeramente en la espuma, como si-
 tuando con ellas entre las manos. Nunca
 hay que frotarlas. Después de entuacarlo
 varias veces se enrollan en una toalla pa-
 ra quitarles la humedad excesiva. No se
 deben exponer nunca al sol ni cerca de la
 calefacción para secarlas. El cristal es pro-
 pende a estirarse en estado húmedo, de
 manera que es mejor colocarlas a secar,
 cuando son de este material, sobre un so-
 porte, cuidando de que estén bien secas
 antes de ponerlas. Siempre conviene lar-
 var las medias antes de usarlas. Conven-
 dría, asimismo, entuacarlo después de ca-
 da postura.

B A J A

LOS PRECIOS
Moisés

JAMONES
 de TREVELEZ (muy finos)
¡OJO!

55 Ptas. KILO

Salchichón
 ESTUPENDO

75 Ptas. KILO

CHORIZO
 PURO

45 Ptas. KILO

Moisés

NOTA.—Para evitar confusio-
 nes y aglomeraciones, las lo-
 calidades reservadas quedarán
 guardadas hasta una hora an-
 tes de la función.

PRIMERA DIVISION

EL BILBAO EMPATO EN CORUÑA A TRES GOLES

Venció el Madrid al Atlético por tres a dos. El Español triunfó en Murcia y el Sabadell en Las Corts

LA CORUÑA, 13. - Coruña, 3 (Chao, Guimerans, Latorre); Bilbao, 3 (Zarra), Deportivo: Acuña; Pedro, Ponte; García, Blenzobas, Elzo; Marquinez, Guimerans, Latorre, Vázquez, Chao. Atlético de Bilbao: Arruti; Fernández, Ocaja; Celaya, Barrenechea, Nando; Iriñdo, Panizo, Zarra, Iriaragorri, Gaizka. A la mejor clase de los bilbaínos, los coruñeses opusieron una enorme codicia y consiguieron con ello nivelar el encuentro. Al minuto escaso de empezar el juego, un pase de Guimerans, por alto, lo remató muy bien Chao de cabeza. El portero vasco tocó la pelota pero pasó ésta de la raya y Azón, que seguía muy de cerca el juego, concedió el tanto. A los nueve minutos, una falta sacada por Nando cerca del área, la remató Zarra, consiguiendo el empate a uno. A los 21 minutos, un pase de Iriñdo le fué a Zarra, que marcó el segundo gol. A los 25 minutos hubo una falta contra el Bilbao, la sacó García y Guimerans, de espaldas a la portería, la remató de cabeza, consiguiendo el empate a dos tantos. Nuevo contraataque del Bilbao y a los tres minutos escapó Iriñdo por un extremo, tiró fuerte y Acuña rechazó el balón que fué a Zarra y éste fusiló el tercer tanto bilbaíno. En el segundo tiempo, a los 25 minutos, Latorre estableció el definitivo empate. (ALFIL).

BARCELONA, 0; SABADELL, 1. BARCELONA, 13. - Barcelona, 0; Sabadell, 1 (Toni).

Barcelona. - Velasco; Calo, Curtá; Gonzalvo III, Sans, Gonzalvo II; Navarro, Escobá, Seguer, Amorós, Bravo.

Sabadell. - Pujol; Bayo, Tellechea; Santacatalina, Modol, Cervero; Navarro, Toni, Vázquez, Pallás, Manto.

El partido resultó ligeramente bronco a consecuencia de un incidente producido en el primer tiempo, que determinó la expulsión del sabadellense Santacatalina. A partir de este instante quedó el Sabadell con diez jugadores y se dedicó a un marcaje muy cerrado, perdiendo el juego vistosidad, pero terminó con el triunfo de los sabadellenses al marcar Toni el único gol y defender la ventaja con gran tesón. En el Barcelona se produjo la baja de Gonzalvo III, que resultó lesionado en un costado a consecuencia de un encontronazo. (ALFIL)

SEVILLA 2; CELTA, 0. SEVILLA, 13. - Sevilla, 2 (Araujo, Eguluz); Celta, 0.

Sevilla. - Bustos; Antúnez, Belmonte; Alconero, Guillamón III; López, Arzá, Araujo, Herrera, Domenech.

Celta. - Simón; Mesa, Salas; Bermejo, Alonso, Yayo; Retamar, Hermida, Pahiño, Arellío, Roig.

El juego, en el primer tiempo, transcurrió insulso, con dominio eterno. El Celta tuvo varias ocasiones de marcar, que dejó escapar inexplicablemente. El primer tiempo concluyó con empate a cero. En la continuación dominó el Sevilla.

Cuando iban diez minutos de juego, Araujo marcó el primer tanto. Después hubo un penalty que Eguluz transformó en tanto. (ALFIL)

OVIEDO, 4; CASTELLON, 1. OVIEDO, 13. - Oviedo, 4 (Herrerita, Domingo, 2, Echevarría); Castellón, 1 (Asensio).

Oviedo. - Greus; Arzanegui, Penedo; Sansón, Diestro, Sirio; Antón, Domingo, Echevarría, Herrerita, Emilín.

Castellón. - Bosch; Mariateges, Artes; Laborda, Arrazola, Pullet; Arnau, Pastor, Basilio, Balaguer, Asensio.

A los trece minutos Herrerita consiguió el primer tanto. A los veinticuatro minutos, una jugada de Antón la terminó con un centro cerrado que remató Domingo a las mallas. A los cuarenta y cuatro minutos Echevarría consiguió el tercero. Domingo consiguió el cuarto y último gol ovetense.

En la segunda tanda sólo se consiguió el tanto del Castellón, obra de Asensio, que tiró desde lejos, fallando Greus el despeje de puños. (ALFIL)

A, MADRID, 2; MADRID, 3. MADRID, 13. - Madrid, 3 (Pruden, 2, Molowny); Atlético de Madrid, 2 (Jorge, Juncosa).

A. Madrid. - Pérez; Riera, Aparicio; Farias, Germán, Cuenca; Juncosa, Arenchiba, Jorge, Campos, Escudete.

Madrid. - Bañón; Barinaga, Huete; Pont, Ipiña, Terán; Rafa, Alonso, Pruden, Molowny, Arsuaga.

El resultado del partido fué justo. El Madrid superó por entusiasmo a su rival, que fracasó por su línea media. La clave del triunfo madridista estuvo en su línea media, donde Pont, Ipiña y Terán estuvieron acertadísimos toda la tarde. Los interiores, principalmente Alonso, hicieron un partido extraordinario.

A los tres minutos de juego se produjo el primer gol, marcado por Jorge. Los primeros minutos fueron de dominio atlético; el Madrid poco a poco fué igualando la contienda para a los nueve minutos Pruden marcar el gol del empate. A partir de aquí fué el Madrid el que realizó mejor juego. A los diecinueve minutos fué nuevamente el Atlético el que consiguió la ventaja, al aprovechar Juncosa un despeje largo de Aparicio y ganar la acción a Bañón. A los cuatro minutos de la segunda parte el Madrid empató por mediación de Molowny. En este tiempo el Madrid ejerció mucha presión superando a su rival en todo momento. Cuando sólo faltaban cinco minutos para terminar, Pruden marcó el tercer tanto de la victoria. (ALFIL)

MURCIA, 1; ESPAÑOL, 2. MURCIA, 13. - Murcia, 1 (Campos); Español, 2 (Calvo).

Murcia: Serer; Ubi, Mieza; Ortega, Rubio, Narro; Segarra, Rancel, Campos, Vázquez, Ara.

Español: Trias; Casas, Mariscal; Celma, Fábregas, Venys; R. Hernández, Jorge, Hernández, Galobar, Artigas.

Pobre de juego por parte del Murcia fué su partido con el Español. El Español desde el primer momento, se lanzó a la lucha buscando con afán la portería.

Todo el equipo superó en juego a los locales, siendo sus avances más peligrosos. El primer gol, de Calvo, se produjo a los cinco minutos. El Murcia consiguió el empate en el segundo tiempo, por medio de Campos. A partir de este empate, comenzó a retroceder, perdiendo tiempo, confiando seguramente en que el marcador ya no iba a ser alterado. Pero cuando faltaban diez minutos, un avance de toda la delantera españolista sirvió a Calvo para lograr el segundo tanto. (ALFIL)

VALENCIA, 6; GILJON, 0. VALENCIA, 13. - Valencia, 6 (Amadeo, 3, Morera, Igoa, Epi); Gijón, 0.

Gijón. - Héctor; Cayols, Vitín; Iglesias, García, Cervigón; Herrera, Cuca, Pio, Molinico, Sánchez.

Valencia. - Elizaguirre; Alvaro, Díaz; Menarques, Puchades, Asensi, Epi, Amadeo, Morera, Igoa, Oñaldós.

A los diecisiete minutos Amadeo incurrió el balón en la meta gijonesa. A los veintiocho minutos, un penalty, que Epi logró convertirlo en el segundo gol para su equipo. En la segunda parte, el Valencia marcó cuatro goles más. El tercero a los veinticinco minutos, obra de Morera. A los veintinueve minutos llegó el cuarto gol, de Amadeo. A los treinta y siete minutos Igoa marcó el quinto tanto, y ya sin el Gijón como enemigo, el Valencia, un minuto antes de acabar, marcó el sexto por mediación de Amadeo. (ALFIL)

Tercera División ELCHE Y MESTALLA. PROBABLES CLASIFICADOS

RESULTADOS

PRIMER GRUPO. - Valladolid, 7; Lucense, 0. Pontevedra, 6; Albacete, 2. Tomelloso, 2; Salamanca, 0. C. Leonesa, 2; Palencia, 2.

GRUPO SEGUNDO. - Júpiter, 1; Burgalesa, 4. At. Zaragoza, 7; Indauchu, 5. Badalona, 5; Osasuna, 1. Arenas de Guecho, 2; Arenas Zaragoza, 2.

GRUPO TERCERO. - Cádiz, 4; Alicante, 1. Huelva, 5; Segarra, 2. Elche, 5; Jjennense, 1. Mestalla, 4; Melilla, 0.

Table with columns: Clubs, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Elche, Mestalla, Cádiz, Melilla, Segarra, Huelva, Alicante, Jjennense.

RESULTADOS DEL TORNEO COMPLEMENTARIO DE TERCERA DIVISION

Grupo 11. - At. Tetuán, 1, Algeciras, 1; Almería, 1, Egabrense, 0; B. Linense, 2, Badajoz, 2.

Grupo 12. - Electromecánica, 1, Coria, 5; At. Linares, 2, Ceuta, 0; Antequerano, 2, Calavera, 2.

SEGUNDA DIVISION

INESPERADA VICTORIA DEL FERROL EN BARACALDO POR TRES A DOS

Sucumbió el Betis en Santander por cuatro a uno

BILBAO, 23. - Baracaldo 2 (Gorostiza, Anibal); Ferrol, 3 (Sánchez Porta, 2).

Baracaldo. - Abetón; Pedrín, Tori; Mugarra, José Luis, Lecue; Ariznavarreta, Anibal, Arrieta, Doro, Gorostiza.

Ferrol. - Santín; Sobrino, Portugués; Santamaría, Pontela, Sánchez; Landeta, Porta, Caeiro, Fabeiro, Pino.

El Ferrol hizo mejor juego y puso en él más entusiasmo y más codicia. A los diez minutos Gorostiza marcó el primer tanto. A los treinta minutos empató el Ferrol, por obra de un penalty tirado por Sánchez. A los treinta y seis minutos Caeiro bombeó una pelota que recogió Porta y de un tiro fantástico marcó el segundo para el Ferrol. En la segunda parte a los tres minutos, Anibal marcó el segundo gol del Baracaldo. Los locales se lanzaron sobre la meta forastera de una manera furiosa, dejando abandonada la suya, y en una escapada del Ferrol cuando faltaban cuatro minutos para terminar, Porta logró el tercero. (ALFIL)

SANTANDER, 4; BETIS, 1. SANTANDER, 13. - Santander, 4 (Saras, 3, Pineda, su propia meta); Betis, 1 (Pineda).

Santander. - Calleja; Suárez, Aramberrí; Orizaola, Ortiz, Lorín; Felipe, Pio, Saras, Moro, Cegiaga.

Betis. - Ibarra; Mariano, Pulido; Máximo, Melito, Coll; Saro, Pineda, Gené, Peña, Erasmo.

El primer tiempo se desarrolló con juego muy movido y dominio del Betis en los veinte primeros minutos y supremacía santanderina en el resto del tiempo. A los cinco minutos marcó el Betis su primer gol por mediación de Pineda. El empate se produjo por medio de Saras a los veintidós minutos. Todavía Saras hizo subir el marcador otro gol, y así, dos a uno a favor del Santander, terminó la primera parte. En la segunda decreció la rapidez del juego. Dominó nuevamente el Santander, que obtuvo otros dos goles por medio de Saras y de Pineda, que marca en su propia meta al desviar un buen chut de Moro. (ALFIL)

ALCOYANO, 5; LEVANTE, 2. ALCOYANO, 13. - Alcoyano, 5 (Quisco, Costa, 2, Estruch, Vidal); Levante, 2 (Botella, Escrivá).

Alcoyano. - Companys; Germán, Pi-tarich; Cano, Mateu, Botana; Estruch, Vidal, Quisco, Costa, Pastor.

Levante. - García Martín; Estelles, Navarro; Dolz, Iturraspe, Llopis; Diego, Salvador, Escrivá, Martínez-Catalá, Botella.

El primer tanto lo marcó el Levante por mediación de Botella, a los diez minutos. Se rehizo el Alcoyano y empató Quisco a los quince minutos. Escrivá marcó a los treinta y cinco el segundo, empatando nuevamente Costa. El dominio del Alcoyano se hizo intenso y consiguieron marcar nuevamente Estruch y Vidal. En el segundo tiempo el Levante jugó con tesón, pero fué contenido por el Alcoyano. En

este tiempo marcó Costa el quinto. (ALFIL)

REAL SOCIEDAD, 2; MALLORCA, 1. SAN SEBASTIAN, 13. - Real Sociedad, 2 (Campos, Castivia); Mallorca, 1 (Montalvo).

Real Sociedad. - Galarraga; Echániz, Gabillondo; Urza, Patri, Marculeta; Castivia, Campos, Ontoria, Vázquez, Pérez.

Mallorca. - Guillermo; Tamayo, Picá; Castro, Pueyo, Mateu; Montalvo, Bronzo, Mijares, Ithurbe, Pooovi.

A los ocho minutos se apuntó el Mallorca el primer gol, por mediación de Montalvo. La Real no se desanimó, dominando a su rival a todo lo largo del partido, marcando los dos goles del triunfo a los 16 y 32 minutos, por Campos y Castivia. (ALFIL)

ZARAGOZA, 3; HERCULES, 0. ZARAGOZA, 13. - Zaragoza, 3 (Aldama, Araiz, Navarrete); Hercules, 0.

Hércules. - Cosme; Telechia, Lozano; Mas, Corró, Sierra; Macala, Pina, Zubeldia, Elizondo, Periche.

Zaragoza. - Calvo; Azcarate, Bernabé; Solana, Matamala, Víctor; Araiz, Castillo, Mariano, Navarrete, Aldama.

El Zaragoza dominó netamente en los dos tiempos. A los veintidós minutos, un pase de Matamala a Mariano y de éste a Aldama, que remató, fué el primer gol para el Zaragoza. A los veintiocho minutos, Araiz marcó el segundo. En el segundo tiempo, a los dieciocho minutos, Navarrete remató el tercer tanto. (ALFIL)

TARRAGONA, 3; CORDOBA, 0. TARRAGONA, 13. - Tarragona, 3 (Balmatá, Panadés, Juanete); Córdoba, 0.

Tarragona. - Soró; Babot, Sicart; Conesa, Catalá, Perdomo; Roig, Barceló, Balmatá, Juanete, Panadés.

Córdoba. - Martín; Medrano, Tinte; Rabadán, Guillamón, Muñoz; Arteaga, Ayala, Manolín, Safont, Nicolás.

El encuentro, como era de esperar, no tuvo demasiado interés. La superioridad del equipo catalán fué tan manifiesta como el hecho de que su destacada posición hacia presumir. A los 20 minutos Balmatá marcó el primer gol. Cuando faltaban dos minutos para terminar en una magnífica jugada, marcó Panadés el segundo. En la segunda mitad, a los 41 minutos, Juanete consiguió el tercer tanto. (ALFIL)

LA PRENSA

La Corresponsalia informativa en Jaén, de LA PRENSA ha sido instalada en BERNA BE SORIANO, 34, teléfono número 1749. En dicho domicilio se recibirán también anuncios.

Chiqueros Corrida en Barcelona y novilladas en seis plazas

Cervera cortó orejas en Algeciras y Martorell en Córdoba; en esta última fué cogido Pedro Vigil

BARCELONA, 13. - Cinco toros de Corral y uno de Benítez Cubero, el cuarto, para Gitanillo de Triana, Pepín Martín Vázquez y Parrita. El ganado, grande y bravo. El mayoral fué ovacionado varias veces.

Gitanillo de Triana escuchó palmas en la muerte de su primero. En su segundo hizo una faena de muleta buena y mató de una estocada. (Ovación)

Pepín Martín Vázquez estuvo valiente en su primero, y en el quinto después de una faena adornada, lo mató de una estocada y descabello. (Ovación y salida.)

Parrita escuchó aplausos en la muerte de los suyos. Peso en canal: 301, 310, 272, 285, 321 y 351 kilos, respectivamente. (CIFRA)

MALA NOVILLADA EN MADRID. MADRID, 13. - Cinco novillos de Garrido Altozano y uno de Cristina de la Maza, para Gallito Chico, Vicente Fauró y Gallito de Dos Hermanas. La corrida fué sosa y aburrida. Los novillos, inciertos y huidos.

Gallito Chico escuchó palmas en la muerte de su segundo y estuvo regular en su primero. Vicente Fauró fué ovacionado en su primero y oyó muchos pitos en su segundo. Gallito de Dos Hermanas estuvo valentón en su primero y fué ovacionado en el sexto. (CIFRA)

EN ZARAGOZA. ZARAGOZA, 13. - Seis novillos, bravos, de Luis Ramos, de Sevilla, para Pedro Robredo, Gabriel Pericás y Chaves Flores.

Robredo estuvo adornado en sus dos toros. En su primero fué ovacionado, con petición de oreja y vuelta. En su segundo fué también aplaudido.

Pericás fué ovacionado en la muerte de su primero. Chaves Flores escuchó aplausos en los dos novillos que mató. Pesos: 216, 216, 202, 209, 201, 182. (CIFRA)

TAMPOCO SE LUCEN LOS ESPADAS EN LA NOVILLADA DE BILBAO. BILBAO, 13. - Seis novillos de Molero para Andalujo Chico, Antonio Caro y Paquito Muñoz.

Andalujo estuvo pesado matando. En su

ANTEQUERANO Y CALAVERA EMPATARON A DOS

ANTEQUERA, 13. - (Especial para LA PRENSA). - El Antequera y el Calavera empataron a dos goles después de un encuentro pobre de juego y de escaso interés. El resultado fué justo, pues ninguno de los dos equipos mereció ganar. En el Deportivo no se alineó el delantero centro Pino, cuya ausencia se notó notablemente en la labor de la delantera, que pese a los buenos deseos de Marín, anduvo siempre a la deriva. El Calavera se limitó a una cerrada defensa, táctica que le permitió terminar el primer tiempo empatado.

Después, en la continuación, se animó el Antequera, que a los 25 minutos marcó el primer tanto por mediación de Cárdenas. Seis minutos después, Navarrete estableció la igualdad a un tanto. Hubo después una fase de dominio visitante, durante la cual Ollero, del equipo sevillano, marcó el segundo gol. Reaccionó el Deportivo creando situaciones de peligro, y cuando sólo faltaban cuatro minutos para terminar Contreras estableció el definitivo empate a dos tantos. - MUNOZ.

Los equipos formaron así: ANTEQUERANO: Juárez; Vifolo, Tejada; Navarro, Portugués, Puyol; Contreras, Marín, Gabriel, Sierra, Cárdenas. CALAVERA: Crujera; Rafael, Correa; Angel, Angulo, Luinchi; Ollero, Heriz, Del Pino, Villarín, Navarrete.

Fútbol modesto MENGEMOR Y FERNANDEZ REQUENA EMPATARON A UN TANTO

En el partido correspondiente a la Copa de España de Aficionados, contendieron en la mañana de ayer, en el Estadio de la Juventud, los equipos del Fernández Requena, de Málaga, y el Mengemor, de Granada.

El juego fué bastante igualado, viéndose buenas jugadas por ambas partes. Terminó con el empate a un tanto. El arbitraje a cargo del colegiado señor Eloy, bueno.

ARENAS, 4; ANDALUZ, 3. En el campo de Armilla se celebró ayer un encuentro entre el Arenas local y el Andalujo de Granada, encuentro muy movido. El Arenas ha conseguido cuatro tantos por uno andalucista, marcados por Machado (dos), Martín y Cerro, y de Pepillo el del adversario. En la continuación, de franco dominio del Andalujo, consiguió otros dos goles de Moleón y Angel.

Los equipos fueron: Arenas: Mena (Cervilla); Requena, Covalada; Ojal, Urquizar, Megías, Ferro, López, Machado I. Machado III, Martín. Andalujo: Melgarejo; Carrillo, Peláez; Julio, Navarro, Angel; Vicente, Pepillo, Borras, Moleón, Riardo.



EN CASA DEL ABOGADO -Oiga, ¿yo no podría poner un pleito a los toreros?

segundo se hizo aplaudir con el capote y con la muleta. Mató de un pinchazo, una estocada y descabello al cuarto intento.

Antonio Caro, en su primero, faena por la cara. En su segundo hizo una faena sin ligar.

Paquito Muñoz fué ovacionado en su primero. En su segundo hizo una faena por la cara.

Promedio de los novillos, 221 kilos. (CIFRA)

EN ALGECIRAS, CERVERA CORTO OREJAS

ALGECIRAS, 13. - Ocho novillos de los herederos de Gallardo, para Rafael Vázquez, Ramón Cervera, Juan Luis de la Rosa y José González Araujo. Asiste el embajador de la Argentina en España, señor Radío.

Rafael Vázquez fué ovacionado, con petición de oreja y vuelta en su primero. En su segundo fué ovacionado también. Cervera cortó las dos orejas y el rabo de su primero. En su segundo fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Juan Luis de la Rosa fué ovacionado, con petición, en su primero. En su segundo fué ovacionado con vuelta al ruedo. Araujo, ovacionado con vuelta al ruedo en su primero, y aplausos en su segundo. Pesos: 202, 185, 185, 202, 184, 196, 192, 203. (CIFRA)

EN CACERES

CACERES, 13. - Novillos de Mariano García, de Borox, bravos. «Perucho de Canarias» escuchó ovaciones y dió la vuelta al ruedo en los dos novillos que mató. Boni, muy desafortunado en sus dos toros. (CIFRA)

MARTORELL CORTO OREJAS EN SUS TOROS EN CORDOBA

CORDOBA, 13. - Reses de doña Enriqueta de la Cova, para el rejoneador Rafael Baena y los diestros Ramiro Guardiola y Pedro Vigil y el cordobés José María Martorell. Pedro Vigil sufrió una cogida en su segundo toro, de pronóstico reservado. Martorell fué el triunfador de la tarde. Cortó las dos orejas en su primero, y una en el último. El rejoneador Baena, fué ovacionado. Guardiola escuchó palmas en su primero. Vigil escuchó también aplausos en su primero.

Pesos: el de rejones, 170; los de lidia ordinaria, 161, 185, 165, 193, 202, 198. (CIFRA)

DOS MAGNIFICAS TERRIZAS que el público ocupa con gran placer

UNA LA DEL Bar Alameda

OTRA LA DEL Bar «La Playa»

En ambas, lo más selecto de la sociedad granadina pasa sus mejores horas

Bar Alameda

Bar «La Playa»

realizan en la elaboración de los más delicados helados y en el servicio de los más exquisitos vinos y licores

Bar Alameda

Bar «La Playa»

realizan en la elaboración de los más delicados helados y en el servicio de los más exquisitos vinos y licores

Bar Alameda

Bar «La Playa»

realizan en la elaboración de los más delicados helados y en el servicio de los más exquisitos vinos y licores

Bar Alameda

Bar «La Playa»

realizan en la elaboración de los más delicados helados y en el servicio de los más exquisitos vinos y licores

Bar Alameda

Bar «La Playa»

realizan en la elaboración de los más delicados helados y en el servicio de los más exquisitos vinos y licores

Bar Alameda

Bar «La Playa»

realizan en la elaboración de los más delicados helados y en el servicio de los más exquisitos vinos y licores

LOS DEPORTES

Valencia, campeón inesperado en la jornada final de Liga

Para alcanzar el título, hubo de perder el Atlético de Madrid y empatar el Bilbao

DESCIENDEN CASTELLON Y CORUÑA Y PROMOCIONA EL MURCIA

En Segunda, dos históricos, Betis y Zaragoza, descienden a tercera y promociona el Santander

Alcoyano y Tarragona ascienden a Primera y Real Sociedad promocionará con el Murcia

Posiblemente, en ninguna temporada de la competición de Liga, desde su inauguración en 1928, la lucha ha sido tan reñida e incierta hasta el final para los puestos clasificatorios de cabeza y cola en las divisiones primera y segunda. Ha quedado proclamado campeón el Valencia, por su «goal average», superior al del Atlético de Bilbao, después de quedar empatados a 34 puntos. El Valencia había llevado una marcha regular, pero nada brillante, en contraste con el Atlético de Madrid, que al comenzar la segunda vuelta se consideraba como seguro campeón, y el Atlético de Bilbao, con una segunda vuelta, magnífica, en que logró alcanzar a los madrileños y convertirse en favorito. El Valencia ha estado en una zona intermedia y le ha bastado un esfuerzo final en los partidos de Sarriá y en Madrid, contra el titular, para con esos cuatro puntos situarse el tercero, y en la última jornada, más que por méritos propios, por tropiezos ajenos, alcanzar el primer lugar. El Bilbao ha tenido a su alcance el renovar sus ya veteranos laureles, pero ha encontrado frente un Coruña con ilusiones de poder eludir el descenso. Y el empate registrado en Riazor no ha servido para ninguno de los dos equipos; los bilbaínos no han sido campeones y los gallegos han descendido a la segunda división.

También por los puestos últimos de la clasificación la lucha ha sido encarnizada. El Español, como predijo Paco Bru, se ha librado hasta de promocionar. Han tenido suerte, sin duda, pues la verdad es que no han merecido por su actuación librarse, aunque posean un historial tan brillante. Pero es que en los partidos son las realidades las que sirven, y no las pasadas glorias. Castellón y Coruña, pues, son quienes descienden, mercedamente. Y el promocionista es el Murcia, que no obstante su empate con el Español a puntos y en «goal average» particular, por el coeficiente general, queda por debajo de los catalanes.

Dados los resultados registrados en esta última jornada, también el Atlético de Madrid debe encontrarse de pésimo humor, ya que con el empate de los bilbaínos y la victoria del Valencia, si ellos hubiese vencido al Madrid, habrían sido los campeones por un mejor coeficiente particular entre los tres equipos, pues habían vencido dos veces al Valencia y sobre el Bilbao tenían una mayor diferencia de tantos.

La jornada ha sido una muestra viva y que merece el mayor elogio, de la honradez deportiva de los equipos españoles, para combatir el mito de que los partidos se compran por dinero o simpatías: El Madrid no se jugaba nada y sin embargo ha puesto toda su voluntad para resultar vencedor del Atlético; otro caso, el de Las Cortes, en donde un posible campeón, el Barcelona, es derrotado en su campo por otro equipo catalán con quien hay buenas relaciones, como es el Sabadell. En primera división, los históricos, una vez más, han salvado el peligro del descenso.

Equipos de solera desaparecen de la Segunda

En cambio, en la segunda división son dos clubs de solera deportiva, con historial magnífico, como el Betis y el Zaragoza, los que descienden a tercera. El Betis, campeón de primera división el año 1934-35, categoría en que militó varios años, ha ido en caída vertiginosa hasta la tercera división. Es un caso el del Betis, muy de lamentar. El Zaragoza también ha sido primera división y además un club de potencia económica, que no ha dudado en gastar el dinero necesario para las exigencias del profesionalismo, que cuenta con buenos jugadores y, sin embargo, se encuentra en la misma situación de los débiles. Los aficionados y seguidores de ambos equipos, no deben caer en el desaliento, lo que produciría la desaparición de los clubs; ambos tienen suficientes medios de reacción y volver a subir con relativa facilidad.

El Santander, que ha estado en el puesto de colista todo el torneo, ha logrado quedarse al fin con el tercer puesto de promocionista y aún de ello hubiera quedado libre si el Baracaldo no pierde este último partido.

Lo más notable de la liquidación de la Liga en la segunda división, ha sido el modo como se ha salvado el Ferrol, equipo que todo el mundo daba ya como descendido y sin esperanzas apenas de salvación. Con ganar en Bilbao al Baracaldo, no desciende ni promociona siquiera. En la cabeza, Alcoyano y Tarragona tenían ya desde hace tres jornadas el ascenso seguro. La Real Sociedad tenía en peligro el tercer puesto, que al fin ha logrado aunque con trabajos. Del resto de los resultados nada hay que tener importancia clasificatoria. De los cuatro equipos andaluces de la segunda división, el Granada ha sido el mejor clasificado con el séptimo puesto, seguido del Córdoba, Málaga y Betis.

Es de notar que para que el Zaragoza descienda, ha tenido que producirse un triple empate a 21 puntos entre el Baracaldo, Santander y Zaragoza. Sumados los resultados entre los tres, los coeficientes sitúan a los equipos por este orden: Baracaldo, con 3.333; Santander, con 0.500 y Zaragoza, con 0.333.—MAX.



El Valencia es campeón de Liga por tercera vez. Lo fue en las temporadas 1941-42, en 1943-44 y en la que terminó ayer. Es un conjunto que basa su potencialidad en dos o tres figuras de gran relieve, como Elizaguirre, Epi e Igoa. La recuperación del equipo ha coincidido con el mejor momento de su guardameta, el de la selección nacional indiscutible. Y su esfuerzo final ha sido afortunado al sacar fruto de los tropiezos de los dos Atléticos; ambos con mejores probabilidades de ser campeón, pero que las perdieron en una jornada adversa.



«GRANADA - MALAGA»
Por Miranda
—¡No te creas que el Granada es el «San Lorenzo»!
—No. Pero... ¡por lo menos, ya tiene Almagro!

MAS INFORMACION DEPORTIVA, en la página quinta

El Granada, en un buen partido, venció al Málaga por 4 a 2

ARROLLO AL RIVAL REGIONAL EN UN PRIMER TIEMPO ESPLENDIDO

Almagro, que fué una revelación (2), Trompi y Sosa marcaron los goles

¿El partido? Un formidable primer tiempo del Granada con cuatro goles espléndidos; un Málaga pobrisimo de juego, sin ningún fútbol, en la fase inicial; un segundo tiempo pesado y soporífero por voluntad del Granada, que ya no se esforzó, y que aprovechó el rival regional para marcar dos tantos; y el triunfo de otro jugador granadino, Almagro, que hizo su debut en Los Cármenes marcando dos goles. Esta es la reseña telegráfica del encuentro de ayer entre granadinos y malagueños, desarrollado en un ambiente correcto y dentro de las normas deportivas.

Y ahora vamos al comentario amplio que merece este partido, sin duda, el más espectacular de cuantos hemos visto en la finalizada Liga. La verdad, no esperábamos una exhibición tan completa del Granada, en la fase inicial de la lucha. Lástima que no cuajara el mismo fútbol en los noventa minutos. Redondeó los primeros cuarenta y cinco, pero después, con la victoria en el bolsillo, se entregó a un juego más lento, más pausado, no sabemos si por la velocidad de antes, por el calor o porque el Málaga se dejara en la caseta su apatía temperamental y saliera con más afán para evitar la goleada que todos esperábamos. Sea por una cosa o por otra, la verdad es que el conjunto granadino, que tuvo un primer tiempo espléndido, —lo mejor que le hemos visto en la temporada—, no volvió a encontrar su sitio en la ronda que cerró el encuentro.

Ayer, no hubo motivos para una censura contra el Granada. Al contrario, caben en esta ocasión los más cálidos elogios porque todo el equipo, con la excepción de Parra y Sánchez, que pese a su voluntad no tuvieron su tarde, dió rienda suelta a su temperamento y exhibió su mejor fútbol. Un fútbol ardoroso, entusiasta, veloz, bello en una palabra. El Granada concedió al encuentro toda su importancia regional desde el primer minuto y sin ceder ni un solo palmo de terreno acorraló al Málaga hasta arrollarlo, marcando por otra parte cuatro goles que pudieron ser más. No exageramos en nuestra apreciación. Sánchez erró una pelota tan clarísima que más difícil se nos antoja lanzarla fuera que dentro del marco; Trompi lanzó un soberbio tiro que mereció los honores del marcador; el mismo jugador batió antes a Comas a la salida de un córner cuyo gol fué caprichosamente anulado por el señor Tamarit y, finalmente, no quiso ver el árbitro un penalty descomunal que hizo Jimeno dentro de su área.

SEGUNDA PARTE MAS FLOJA

Con los cuatro tantos del primer tiempo, el Granada creyó que ya lo había hecho todo. En realidad así fué, pero aquel tanteo que tanto tranquilizó los ánimos del público llevó consigo una segunda parte más floja, menos vistosa, y por consiguiente de escaso interés. Le fué mejor al Málaga, que se empleó con más tenacidad hasta conseguir dos goles, el segundo debido a una pifia del guardameta Casafont. No nos convenció el Málaga como con-

El Granada ha hecho una pobre campaña en la Liga

SUS MEJORES JUGADORES SON LOS MISMOS QUE YA TIENE DESDE HACE VARIAS TEMPORADAS

Ha terminado la temporada de Liga para los granadinos, después del encuentro de ayer en Los Cármenes frente al Málaga. Y ha sido precisamente en este encuentro en donde ya no se disputaba nada de interés para la clasificación, cuando los granadinos han realizado un mejor

ALMAGRO, VERDADERA REVELACION

En el cuadro granadino vimos por vez primera a Almagro, de la cantera local. Fué la gran sorpresa del encuentro. Domina el balón como pocos, sabe estar siempre en su sitio y prodiga el disparo. La verdad, no comprendemos cómo Almagro no saltó antes al equipo, pues su tarde fué tan redonda que nos dió la impresión de que mientras el chico quiera no tendrá rival para el puesto. De los demás, destacamos en primer lugar la soberbia lección de fútbol que dió González, superando esta vez a Millán pese al buen juego de éste; la recuperación de Trompi, magnífico; y también la de Rey, pleno de facultades hasta el encontronazo que sufrió con un malagueño. Sierra bregó lo suyo, Mas cumplió y Sosa puso su característica codicia en un puesto que no le va como es el de delantero centro. Sin embargo, siempre anduvo en la trecha y, por supuesto, cubrió el eje con mucha más fortuna que Morales.

LOS SEIS GOLES

El gol inaugural del marcador se produjo al primer minuto, de Almagro, que empalmó un buen disparo que ni siquiera vio Comas. El segundo tanto se produjo a los veinticinco minutos, marcado por Trompi a un servicio de Mas. El tercero llegó a los treinta y un minutos, debido a un cabezazo de Sosa, y el cuarto, en el último minuto del primer tiempo, de Almagro, en jugada personal. Cuatro a cero en el primer tiempo. Después, a los veintinueve minutos, Clemente pasó una pelota a Casanova, éste la cedió a Roldán y el disparo del delantero centro dió en un poste. Junto al suelo, y entró en la red. El último gol del partido, también favorable al Málaga, llegó a los treinta y nueve minutos, marcado por Ubis en un tiro desde fuera del área. Aquí tuvo la pifia Casafont, pues incomprensiblemente se le escapó el balón de entre los pies.—SEUDONIMO.

Tamarit, del Colegio valenciano, alineó así a los equipos:
GRANADA: Casafont; Millán, González; Parra, Rey, Sierra; Sánchez, Trompi, Sosa, Almagro, Mas.
MALAGA: Comas; Jimeno, Maciá; Salazar, Garín, Lezama; Casanova, Clemente, Roldán, Ubis, Emilio.

fútbol y cuando se han intentado algunas reformas en la formación del equipo cosa que, por lo que vimos ayer, hubiera sido mucho más acertado ensayar con anterioridad.

El resumen de la actuación del Granada, teniendo en cuenta su historial y los jugadores que componen el equipo, es bien pobre. Han ganado en el campo diez partidos de los trece jugados y bien sabemos todos cuánto hay que agradecer a la suerte la victoria en muchos de ellos (Betis, Real Sociedad, Santander, Baracaldo). Sólo hemos visto al equipo dos tardes en toda la temporada: frente al Tarragona y ayer contra el Málaga.

Y de su actuación en campos contrarios, tampoco hay motivo para estar satisfechos. Ganaron cuatro puntos, en cuatro empates; según parece, en Santander y Málaga la igualdad no fué meritoria, pues dada la actuación del equipo contrario, lo cierto es que debieron ganar. Sólo los partidos en San Sebastián y Alcoy fueron dignos de figurar como proeza deportiva de la temporada. Y si ganaron cuatro puntos fuera perdieron en cambio cinco en casa: los dos frente al Córdoba, quizás imputable un poco a mala fortuna. Pero en cambio se perdió estrepitosamente un punto contra el Alcoyano y dos contra el Levante por culpa exclusiva de la mala actuación del equipo.

PRUEBAS QUE DEBIAN HABERSE HECHO ANTES

La prueba que se hizo ayer con allnear a Sosa de centro delantero, debió de intentarse mucho antes, puesto que conocíamos su resultado, ya que este jugador en las dos anteriores temporadas salvó al club de muchos conflictos al defender con acierto ese difícil puesto de la delantera. Sosa, con su brío, da ocasión a que sus compañeros de línea actúen muy desmarcados, pues obliga a la defensa a «replegarse» y dejar más campo libre para crear la jugada. En cuanto a Rey, sin que hiciese un partido extraordinario, demostró que cubre muy bien el sitio, da empuje al equipo y sólo precisa que alguien culde de que conserve las facultades físicas en que se basa su juego. La presentación de Almagro fué muy afortunada. En este muchacho, si se le cuida, puede tener el Granada un buen jugador. Ha de fortalecerse aún corporalmente y también asimilar enseñanzas, pero ya hay algo en ese muchacho que permite catalogarle como esperanza de una próxima realidad.

Para dar en pocas palabras un resumen de lo que actualmente es el Granada, bien se puede decir que todo lo bueno que tiene en la actualidad es lo que ya tenía de anteriores temporadas. De las adquisiciones de este año ninguna ha resuelto nada y ha sido necesario volver a las antiguas alineaciones. La verdad es que el Granada ha tenido poca suerte o poca vista para buscar jugadores.—MAX.

Resultados y clasificaciones de la Primera y Segunda División de Liga

RESULTADOS

Sevilla, 2; Celta, 0.
Barcelona, 0; Sabadell, 1.
Valencia, 6; Gijón, 0.
At. Madrid, 2; Madrid, 3.
Oviedo, 4; Castellón, 1.
Murcia, 1; Español, 2.
Coruña, 3; At. Bilbao, 3.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	26	16	2	8	54	34	34
At. Bilbao	26	15	4	7	72	37	34
At. Madrid	26	13	6	7	57	44	32
Barcelona	26	14	3	9	59	42	31
Sabadell	25	11	8	6	41	34	30
Sevilla	26	12	5	9	54	48	29
Madrid	26	11	5	10	63	57	27
Oviedo	26	10	7	9	53	43	27
Gijón	26	10	5	11	51	55	25
Celta	25	10	4	11	51	47	24
Español	26	9	1	16	46	59	19
Murcia	26	6	7	13	30	58	19
Coruña	26	5	8	13	32	60	18
Castellón	26	4	8	17	39	80	13

SEGUNDA DIVISION

RESULTADOS

Baracaldo, 2; Ferrol, 3.
Tarragona, 3; Córdoba, 0.
Granada, 4; Málaga, 2.
Zaragoza, 3; Hércules, 0.
Alcoyano, 4; Levante, 2.
Real Sociedad, 2; Mallorca, 1.
Santander, 4; Betis, 1.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alcoyano	26	16	6	4	64	30	38
Tarragona	26	16	3	7	67	42	35
R. Sociedad	26	13	6	7	54	37	32
Hércules	26	14	2	10	51	41	30
Mallorca	26	13	0	13	47	48	26
Levante	26	12	2	12	62	52	26
GRANADA	26	10	5	11	36	51	25
Córdoba	26	9	6	11	38	41	24
Málaga	26	8	7	11	38	44	23
Ferrol	26	9	4	13	48	62	22
Baracaldo	26	10	1	15	58	59	21
Santander	26	7	7	12	38	54	21
Zaragoza	26	9	3	14	42	47	21
Betis	26	8	4	14	53	60	20

DR. OLORIZ
OIDOS, NARIZ y GARGANTA
Plaza de S. Gil, 10 De 4 a 6